

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 18 अक्तूबर 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

ना बच्चे गोद लेने का अधिकार, ना समलैंगिक विवाह को मिली कानूनी मान्यता, मामले पर जजों ने बंटा हुआ फैसला सुनाया

समलैंगिक विवाह को नहीं मिली 'सुप्रीम' मान्यता

नई दिल्ली
सैम सेक्स मैरिज यानी समलैंगिक विवाह पर सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुना दिया। सीजेआई ने अपना फैसला सुनाते हुए समलैंगिक शादी को मान्यता देने से इनकार कर दिया।
सीजेआई ने कहा कि कोर्ट का मानना है कि संसद को समलैंगिक विवाह को मान्यता देने के मामले में फैसला करना चाहिए। इस मामले पर पांच जजों की पीठ ने सुनवाई की। इस मामले पर जजों ने बंटा हुआ फैसला सुनाया। पांच जजों की पीठ में मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस संजय किशन कौल, जस्टिस हिमा कोहली, जस्टिस एस रवींद्र भट्ट और जस्टिस पीएस नरसिम्हा शामिल थे।

बच्चे गोद नहीं ले सकते हैं समलैंगिक जोड़े: समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने से इनकार करते हुए कोर्ट ने कहा कि समलैंगिक जोड़े बच्चे गोद नहीं ले सकते हैं। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस एसके कौल ने अपने फैसले में कहा कि समलैंगिक जोड़े को बच्चे गोद लेने का अधिकार है। वहीं, जस्टिस एस रवींद्र भट्ट, हिमा कोहली और पीएस नरसिम्हा ने इस पर आपत्ति जताई। इस मामले पर सुनवाई करते हुए सीजेआई ने कहा, "हम समलैंगिक व्यक्तियों के अधिकारों पर विचार-विमर्श करने के लिए मुख्य सचिव और अन्य अधिकारियों समेत एक समिति गठित करने के केंद्र के सुझाव को स्वीकार करते हैं। समिति इस बात पर विचार करेगी कि क्या समलैंगिक जोड़े को राशन कार्ड, साझा बैंक अकाउंट बनाने, पेंशन में नामिनी बनने जैसे अधिकार दिए जा सकते हैं या नहीं।"

राष्ट्रपति वीरता पदक को लेकर बड़ा बदलाव, अब इस नाम से जाना जाएगा; तत्काल प्रभाव से लागू होगा फैसला

नई दिल्ली
पुलिस, अग्निशमन सेवा, होम गार्ड और नागरिक सुरक्षा, सुधार सेवा के लिए मिलने वाले मौजूदा राष्ट्रपति वीरता पदक में बड़ा बदलाव किया है। केंद्र सरकार ने तत्काल प्रभाव से चार मौजूदा राष्ट्रपति वीरता पदक को एक ही पदक में विलय कर दिया है। अब इन सभी को 'वीरता के लिए राष्ट्रपति पदक' से सम्मानित किया जाएगा।
राष्ट्रपति वीरता पदक के बारे में: राष्ट्रपति का वीरता के लिए पुलिस पदक (पीपीएमजी) और वीरता के लिए पुलिस पदक (पीएमजी); जीवन और संपत्ति को बचाने या अपराध को रोकने या अपराधियों को गिरफ्तार करने में विशिष्ट वीरता के प्रदर्शन के आधार पर प्रदान किया जाता है। विशिष्ट सेवा के लिए राष्ट्रपति पुलिस पदक (पीपीएम) पुलिस सेवा में उत्कृष्ट रिकॉर्ड के लिए प्रदान किया जाता है तथा सराहनीय सेवा के लिए पुलिस पदक (पीएम) संसाधन और कर्तव्य के प्रति समर्पण आधारित मूल्यवान सेवा के लिए प्रदान किया जाता है।

एमपी: कांग्रेस का घोषणापत्र जारी

हिलाओं से नारी सम्मान, युवाओं से भर्ती आयोग और कानून का वादा

टीएम एक्शन इंडिया/नई दिल्ली/भोपाल
मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने अपना घोषणा-पत्र जारी कर दिया है। इसे वचन पत्र का नाम दिया गया है। घोषणा-पत्र में किसानों की कर्जमाफी, महिला सम्मान और सामाजिक सुरक्षा को लेकर बड़े वादे किए गए हैं। 106 पन्ने के वचन पत्र में 59 घोषणाएं शामिल की गई हैं। मंगलवार को कांग्रेस ने वचनपत्र के नाम से आगामी मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने अपना घोषणा-पत्र जारी कर दिया। अपने घोषणा-पत्र में कांग्रेस ने 'कांग्रेस आरपी, खुशहाली लाएगी' का नारा भी दिया है। 106 पन्ने के वचनपत्र में तमाम वर्गों और क्षेत्रों के लिए



59 बिंदुओं पर जोर दिया गया है। किसानों के लिए क्या? कांग्रेस ने अपने वचन पत्र में किसान वर्ग को पहले जिक्र किया है। तीन से 13 पन्नों तक किसान वर्ग के लिए अलग-अलग योजनाएं शुरू करने की बातें की गई हैं। जय किसान फल ऋण माफी योजना में किसानों के दो लाख रुपये तक के ऋण माफ किए जाएंगे। कृषक न्याय योजना में गेहूँ

2600 रुपये/किंवटल और धान 2500 रुपये/किंवटल से कम के दाम पर नहीं खरीदा जाएगा।
इंद्रिया किसान ज्योति योजना शुरू की जाएगी, जिसमें सिंचाई के लिए पांच गाँवों, पावर तक प्री बिजली दी जाएगी। मेरा तालाब मेरा खेत, मेरा कुआँ मेरा खेत, मुख्यमंत्री नाला सिंचाई योजना एवं किसान सरोवर कार्यक्रम शुरू किए जाएंगे।

मोदी जनित महंगाई से राहत 'विदाई' के बाद: कांग्रेस

नई दिल्ली
कांग्रेस ने प्रधानमंत्री मोदी पर गरीब जनता की परेशानियों को अनदेखा करने का आरोप लगाया है। कांग्रेस ने आवश्यक वस्तुओं की 'आसमान छूती' कीमतों को लेकर मंगलवार को केंद्र पर निशाना साधा। पार्टी ने दावा किया कि बढ़ती कीमतों के कारण गरीबों और मध्यमवर्गीय परिवारों का जीवन दयनीय हो गया है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश के अनुसार, आर्थिक मोर्चे पर मिल रही चुनौतियों के कारण हालात नाजुक हैं, लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इसकी कोई चिंता नहीं है।
'आंकड़ों की आड़ में धोखा देना बंद करें' कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा, प्रधानमंत्री को 'आंकड़ों के माध्यम से लोगों को धोखा देना बंद करना चाहिए और

सेवानिवृत्ति ले लेनी चाहिए।' उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के पद छोड़ने के बाद ही देश को "मोदी निर्मित मुद्रास्फूर्ति" से राहत मिलेगी।
निगेटिव मुद्रास्फूर्ति पर जयराम रमेश का तीखा सवाल: गौरतलब है कि खाद्य पदार्थों की कीमतों में नरमी के कारण थोक मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रास्फूर्ति सितंबर में भी निगेटिव दर्ज की गई। लगातार छठे महीने (-) 0.26 प्रतिशत पर नकारात्मक मुद्रास्फूर्ति के बीच कांग्रेस पार्टी ने केंद्र की भाजपा सरकार को आड़े हाथ लिया। तीखे सवालों के लिए मशहूर जयराम रमेश ने पूछा, ऐसा क्यों है कि जब आवश्यक वस्तुओं की कीमतें लगातार बढ़ रही हैं तो थोक महंगाई दर आंकड़ों में घटती दिख रही है? 'दाल-दूध की कीमतें आसमान छू रही हैं,



त्योहारी सीजन फीका: सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर एक पोस्ट में जयराम रमेश ने कहा, "बढ़ती कीमतों ने गरीब और मध्यमवर्गीय परिवारों का जीवन दयनीय बना दिया है, लेकिन प्रधानमंत्री को इसकी कोई चिंता नहीं है।" उन्होंने दावा किया, "दाल और दूध जैसी रोजमर्रा की जरूरी चीजों की

'कई टिप्पणियाँ हमारे पक्ष में'

कार्यकर्ता हरीश अय्यर ने कहा, "हालाकि अंत में, फैसला हमारे पक्ष में नहीं था, लेकिन सुप्रीम कोर्ट द्वारा की गई कई टिप्पणियाँ हमारे पक्ष में थीं। उन्होंने इसकी जिम्मेदारी भी केंद्र सरकार पर डाल दी है और केंद्र सरकार के सॉलिसिटर जनरल ने हमारे खिलाफ बहुत सारी बातें कही हैं।" उन्होंने कहा, "इसलिए हमारे लिए यह महत्वपूर्ण है कि हम अपनी चुनी हुई सरकार, सांसदों और विधायकों के पास जाएँ और उन्हें बताएँ कि हम दो लोगों की तरह अलग हैं। लड़ाई चल रही है, इसमें कुछ समय लग सकता है, लेकिन हमें सामाजिक समानता मिलेगी" विवाह समानता मामले में कुछ याचिकाकर्ताओं की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता गीता लुशरा ने कहा, "भले ही विवाह का अधिकार नहीं दिया गया है। सीजेआई ने कहा है कि अधिकारों दूसरे विवाह में जोड़े को जो भी अधिकार मिलते हैं, वही अधिकार समलैंगिक जोड़ों को भी मिलना चाहिए।" सुप्रीम कोर्ट बार एसोसिएशन के अध्यक्ष आदीश अग्रवाला ने कहा, "मैं सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत करता हूँ, जहाँ उन्होंने समलैंगिक विवाह की इजाजत नहीं दी है।" वकील करुणा नंदी ने कहा, "आज कुछ ऐसे मौके थे, जहाँ कोर्ट ने कई फैसले केंद्र पर छोड़ दिए हैं और समलैंगिक विवाह को लेकर अपना रुख स्पष्ट कर दिया है। मैं यह भी कहूँगी कि कांग्रेस और राज्यों में सत्ता में मौजूद अन्य सरकारों के पास विवेकपूर्ण निर्णय लेने के लिए साझेदार के अधिकारों की मान्यता को कानून में लाने के कई अवसर हैं।"

सुनवाई करते हुए मुख्य न्यायाधीश ने कहा कि अदालत के कानून बनाने का अधिकार नहीं है, लेकिन कानून की व्याख्या कर सकता है।

भाजपा चाहती है हर फैसला दिल्ली में हो: राहुल गांधी

आइजोल
कांग्रेस सांसद राहुल गांधी मिजोरम के आइजोल में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि अधिकतर भाजपा नेताओं के बच्चे वंशवादी हैं। अमित शाह का बेटा तो क्रिकेट चला रहा है। वहीं, उन्होंने कहा कि वह विकेंद्रीकरण चाहते हैं, लेकिन भाजपा इसके खिलाफ है। राहुल गांधी ने पत्रकारों से पूछा कि अमित शाह, राजनाथ सिंह जैसे तमाम भाजपा नेताओं के बच्चे क्या कर रहे हैं? आखिरी बार सुना था कि अमित शाह का बेटा भारतीय क्रिकेट चला रहा है। उन्होंने कहा, अतुरंग ठाकुर जैसे तमाम भाजपा के बच्चे वंशवादी



हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि वह मिजोरम के लोगों को संदेश देना चाहते हैं, वो बहुत स्पष्ट है कि कांग्रेस पार्टी के पास एक कार्यक्रम है, एक रिकॉर्ड है। बाकी दोनों पार्टियाँ जेडपीएम और एमएनएफ

भाजपा और आरएसएस के राज्य में प्रवेश करने के लिए हथियार हैं। उन्होंने कहा, हजब हम संस्कृति, धर्म पर हमले को बाध करते हैं, तो उन हथियारों के साथ भाजपा आरएसएस और वे दल हैं जो उन्हें

पीएम ने गगनयान मिशन की तैयारियों की समीक्षा की

2040 में चांद पर पहला भारतीय, 2035 में भारतीय स्पेस स्टेशन बने: मोदी

टीएम एक्शन इंडिया/नई दिल्ली
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत के गगनयान मिशन की प्रगति का आकलन करने और अंतरिक्ष अन्वेषण के भारत के प्रयासों के भविष्य की रूपरेखा तैयार करने से संबंधित एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता की। अंतरिक्ष विभाग ने ह्यूमन-रेटेड लॉन्च व्हीकल और सिस्टम क्वालिफिकेशन जैसी अब तक विकसित की जा चुकी विभिन्न प्रौद्योगिकियों सहित गगनयान मिशन का व्यापक



विवरण प्रस्तुत किया। इस बात पर गौर किया गया कि ह्यूमन रेटेड लॉन्च व्हीकल (एचएलवीएम3) के 3 अन्नकूट मिशनों सहित लगभग 20 प्रमुख परीक्षणों की योजना बनाई गई है। क्रू एस्कूप

विधायकों की अयोग्यता मामले में महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष को आखिरी मौका

नई दिल्ली
सुप्रीम कोर्ट विधायकों की अयोग्यता याचिकाओं पर फैसले के लिए महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष द्वारा निर्धारित समय से संतुष्ट नहीं है। कोर्ट ने उनसे जल्द से जल्द मामले में फैसला लेने के लिए कहा है। इस बीच सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कोर्ट से कहा कि वह दशहरा की छुट्टियों के दौरान व्यक्तिगत रूप से महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष से बातचीत करेंगे।

टॉप 3 इकोनॉमिक देशों में होगा भारत: मोदी

पीएम मोदी ने दिया मंत्री, बोले- 'मेक इन इंडिया, मेड फॉर वर्ल्ड'



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ग्लोबल मैरीटाइम इंडिया समिट 2023 का उद्घाटन किया। मालूम हो कि यह समिट का तीसरा संस्करण है। इस संस्करण का आयोजन मुंबई के मैदान में किया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 23000 करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। ग्लोबल मैरीटाइम इंडिया समिट 2023 के तीसरे संस्करण के उद्घाटन में पीएम मोदी ने कहा, "ग्लोबल मैरीटाइम इंडिया समिट के तीसरे संस्करण में मैं आप सभी का अभिनंदन करता हूँ। इससे पहले जब हम 2021 में मिले थे, तब पूरी दुनिया कोरोना की अनिश्चितता से घिरी हुई थी। कोई नहीं जानता था कि कोरोना के बाद का विश्व कैसा होगा, लेकिन आज दुनिया में एक नया आकार ले रहा है।" पीएम मोदी ने पूरा भरसा जताते हुए कहा कि

औद्योगिक क्षेत्र की महिलाओं के लिए खुली पहली प्रेरणा कैटीन

लखनऊ/कानपुर। उत्तर प्रदेश में मिशन शक्ति के माध्यम से महिलाओं को सुरक्षा और सम्मान के साथ ही उन्हें स्वावलंबी बनाने के लिए प्रयासरत योगी सरकार ने अब सेंट औद्योगिक क्षेत्रों में महिलाओं के लिए प्रेरणा कैटीन खोलने की पहल की है। इसी क्रम में मंगलवार को उत्तर प्रदेश राज्य औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीसीडी) के औद्योगिक क्षेत्र रूरा, कानपुर में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन की महिलाओं के लिए प्राधिकरण द्वारा पहली प्रेरणा कैटीन का शुभारंभ किया गया। इस पहल के माध्यम से न सिर्फ महिलाओं को पोशाक और स्वादिष्ट भोजन मिलेगा, बल्कि बड़ी संख्या में महिलाओं को रोजगार भी प्राप्त होगा।

अंतर मंत्रालयी समूह का किया गया गठन

जलवायु परिवर्तन को सुधारने के लिए भारत का कदम

टीएम एक्शन इंडिया/नई दिल्ली
वैश्विक जलवायु के प्रति भारत कितना सजग है कि इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि भारत ने वैश्विक जलवायु कार्यों में तेजी लाने के लिए अंतर मंत्रालयी समूह का गठन किया है। समूह पांच मुद्दों शान, अनुकूलन, हानि और क्षति, जलवायु वित्त और परिस समझौते पर चर्चा करेगा। विस्तृत चर्चा करने के लिए प्रायः जलवायु के लिए एक-एक पांच उप-समूह बनाए गए हैं। सूत्रों ने बताया कि प्रत्येक उप-समूह में

संयुक्त सचिव स्तर के पांच से छह अधिकारी हैं। सूत्रों के मुताबिक अगस्त में गठित जलवायु परिवर्तन पर अंतर मंत्रालयी समूह में पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय और आर्थिक मामलों के विभाग सहित सभी संबंधित मंत्रालयों और विभागों के सदस्य शामिल हैं। दिसंबर में दुबई में वार्षिक संयुक्त राष्ट्र जलवायु वार्ता में देश इस बात पर आम सहमति बनाने का प्रयास करेगा कि किस योगदान देना चाहिए और हानि और क्षति निधि के लाभ प्राप्त करने के लिए पात्र होना चाहिए। संयुक्त राष्ट्र फ्रेमवर्क कन्वेंशन ऑन क्लाइमेट चेंज (यूएनएफसीसीसी) की एक प्रस्तुति में भारत ने कहा कि फंड तक पहुंच के लिए पात्रता मानदंड स्थापित करने के लिए अत्यधिक उत्सर्जन करने वाले देशों की ऐतिहासिक जिम्मेदारी को स्वीकार करना चाहिए और उन देशों को उचित मुआवजा प्रदान करें जो अभी भी उनके उचित हिस्से के भीतर हैं।

न्यूज झरोखा

सर्व मंगल मांगल्ये शिवे सर्वार्थ साधिके
शरण्ये त्र्यंबके गौरी नारायणी नमोस्तुते

जंघई। नवरात्रि के तृतीय दिवस पर जय मां दुर्गा पूजा समिति चनेश्वर मलियान पंडाल में मां चंद्रघंटा का पूजन अर्चन किया गया। आचार्य द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पूजन अर्चन आरती करवाया गया महिलाओं द्वारा देवी गीत पढ़ा प्रस्तुत किया गया। शारदीय नवरात्रि में माता रानी के पंडाल में फूलों पत्तों एवं रंग-बिरंगे झालरों से विशेष सजावट की गई है। दर्शन पूजन के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। धरौं और मंदिरों में भी कलश स्थापना की गई है, मंदिर एवं पंडाल माता रानी के जयकारों से गुंज उठे। इस अवसर पर चितामणि यादव, भगवत यादव, रामनाथ माली, अध्यक्ष सुरील यादव, दयानाथ माली, इंद्रजीत माली, सुनील माली, अनिल माली, प्रियांशु शुक्ला, खुशाल यादव, विशाल यादव, निहाल यादव, सुजोत माली सहित तमाम भक्तजन आरती पूजन अर्चन में शामिल रहे।



जसरा। मंगलवार को शारदीय नवरात्रि के तीसरे दिन जसरा व आसपास के मंदिरों व गांवों में भक्तों द्वारा मां भगवती के तीसरे स्वरूप चंद्र घंटा स्वरूप का विधि-विधान के साथ भक्तों ने पूजन अर्चन किया। जसरा के शिवपुरी कालोनी, जसरा नई बाजार, जसरा पुरानी बाजार, जसरा गांव सहित क्षेत्र के तारतरगंज, पचखरा, खटिया, सेन्धुवार, परसरा, पांडर सहित दर्जनों गांवों में मां भगवती का पांडाल गुंजायमान हो उठा। पांडाल में आरती के बाद महिलारं देवी गीत गाकर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर धर्माचार्य पंडित जय मिश्र, राजकुमार तिवारी, चन्द्र प्रकाश पांडेय, रविंद्र सिंह, अभय मिश्रा, दीपू पाठक, अनुज मिश्रा, विनीत दुबे, आलोक पाठक, शशि शुक्ला, रवि शुक्ला, ज्ञानू, मनोष, अभिषेक, सिद्धान्त, संतोष सिंह, गोलू, अंश, भोले सहित सैकड़ों भक्तगण मौजूद रहे।

शिवपुरी कालोनी में मां के जयकारों से
गूंज उठा मां भगवती का पांडाल

जसरा। मंगलवार को शारदीय नवरात्रि के तीसरे दिन जसरा व आसपास के मंदिरों व गांवों में भक्तों द्वारा मां भगवती के तीसरे स्वरूप चंद्र घंटा स्वरूप का विधि-विधान के साथ भक्तों ने पूजन अर्चन किया। जसरा के शिवपुरी कालोनी, जसरा नई बाजार, जसरा पुरानी बाजार, जसरा गांव सहित क्षेत्र के तारतरगंज, पचखरा, खटिया, सेन्धुवार, परसरा, पांडर सहित दर्जनों गांवों में मां भगवती का पांडाल गुंजायमान हो उठा। पांडाल में आरती के बाद महिलारं देवी गीत गाकर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर धर्माचार्य पंडित जय मिश्र, राजकुमार तिवारी, चन्द्र प्रकाश पांडेय, रविंद्र सिंह, अभय मिश्रा, दीपू पाठक, अनुज मिश्रा, विनीत दुबे, आलोक पाठक, शशि शुक्ला, रवि शुक्ला, ज्ञानू, मनोष, अभिषेक, सिद्धान्त, संतोष सिंह, गोलू, अंश, भोले सहित सैकड़ों भक्तगण मौजूद रहे।



तीसरे दिन मां के चंद्रघंटा स्वरूप का हुआ पूजन

जसरा। नवरात्रि के तीसरे दिन जारी बाजार के मंदिरों पंडालों में महिलाओं द्वारा सुबह शाम कीर्तन भजन के साथ-साथ माता का दर्शन व आशीर्वाद ले रही हैं देवी मंदिरों में सुबह से लेकर रात तक भक्तों की भीड़ रही। मां चंद्रघंटा के हाथों में तलवार, त्रिशूल, धनुष और गदा मौजूद रहती हैं। जानकार बताते हैं कि उनके सिर पर अर्धचंद्र घंटे के आकार में विराजमान रहता है इसीलिए मां दुर्गा के तीसरे स्वरूप को चंद्रघंटा का नाम दिया गया है। तो वहीं मां काली चौरा कमेटी पूजा कर रहे हैं पंडित दीनानाथ द्विवेदी ने बताया मुख्य बातें नवरात्रि का तीसरा दिन मां चंद्रघंटा को समर्पित होता है, मां दुर्गा का तीसरा रूप बहुत शक्तिशाली माना जाता है जगह-जगह मां दुर्गा प्रतिमाओं की स्थापना हुई है। और गांवों में भी जग जननी जगदंबा की पूजा उत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया जा रहा है। पूजा पंडाल भी साज सज्जा के साथ सजाए गए हैं। इस दौरान मंत्रिंद्र प्रमाण में महिलारं बच्चों वृद्धों सहित समस्त ग्राम वासी नगर वासी आदि भक्तगण मौजूद रहे।



गांव में सरकार द्वारा बनाये गए शौचालयों का प्रयोग सामान रखने में किया जा रहा है

मऊआइमा। मऊआइमा विकास खण्ड के हर गांवों में लगभग घर घर शौचालयों का निर्माण कागजों में हो चुका है। परन्तु जमीनी हकीकत कुछ और है। आज भी काफी ग्रामीण शौचालय निर्माण करा कर दरवाजा न लगा कर घरेलू सामान रखे हुए हैं। प्रास जानकारी के अनुसार मऊआइमा क्षेत्र के अधिकांश गांवों में हर घरों में शौचालयों का निर्माण कागजों में हो चुका है। परन्तु जमीनी हकीकत मौके पर जाने पर सामने आ जाती है। बताया गया है कि स्वच्छ भारत अभियान के तहत ग्रामीणों ने सरकार सहयोग से शौचालय निर्माण करा लिया है परन्तु आज तक उसे प्रयोग में न लाकर खुले में शौच की प्रथा है। बिना दरवाजे, सीटों के देखाई देती शौचालयों में घर की लकड़ी, कड़ी रख कर प्रयोग कर रहे हैं। हालांकि इस बाबत मऊआइमा विकास खंड के सम्बंधित अधिकारियों का कहना है कि शौचालयों का निर्माण कराया गया है इसके लिए धनराशि भी दी गई। जब परियोजना शौचालय में न जाए तो वह सब क्या कर सकते हैं।



नैनी के विभिन्न क्षेत्रों में दुर्गा पूजा पंडालों का एसपीओ टीम ने किया निरीक्षण

नैनी। नैनी कोतवाली क्षेत्र में नवरात्रि के शुभ अवसर पर नैनी के विभिन्न क्षेत्रों में पूजा पंडालों को सजाया व संचालन किया गया है जिसमें बड़ी संख्या में जगह जगह मां दुर्गा की प्रतिमा को रखकर दुर्गा पाठ किया जाता है नवरात्रि के मौके पर दुर्गा पूजा पंडालों की व्यवस्था को परखने के लिए एसपीओ करछना एवं नैनी थाना प्यारी यशपाल सिंह के आदेशानुसार विशेष पुलिस अधिकारी एसपीओ पुलिस मित्र टीम के प्रभारी अभय राज सिंह उग्र प्रभारी परवेज अहमद के निर्देश पर नैनी के विभिन्न क्षेत्रों में एसपीओ राम जी जायसवाल के नेतृत्व में दुर्गा पूजा पंडालों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान जनसंपर्क अधिकारी रोख लियाकत अली, संगन सचिव रविंद्र सिंह, थाना कमेटी प्रभारी रवि मिश्रा, मीडिया प्रभारी वीरेंद्र पटेल, राम जी जायसवाल, सुरेंद्र गुप्ता, आशीष केसरवानी, समीर खान, आदि सदस्यगण मौजूद रहे।



पीएसी नैनी में धनुष टूटते ही राम की हुई सिया

नैनी। नैनी सार्वजनिक रामलीला समिति, श्रीमक बस्ती पीएसी नैनी में रामलीला का शुभारंभ सच्चा बाबा आश्रम की साध्वी संत करुणामई मां विधिद्वि अतिथि महापौर गोश्री केसरवानी, समाजसेवी सुधीर शर्मा जिला पंचायत अध्यक्ष अरवल बिहार, पाषंड पवन यादव, पाषंड मयंक यादव, हरिकृष्ण तिवारी, अजय श्रीवास्तव ने मयादीपुरुषोत्तम प्रभु श्री राम की आरती से की। मुख्य अतिथि ने मानो तो मैं रामायण हूँ न मानो...की भक्तिमय संगीत से सभी को सराबोर कर दिया। महापौर ने मयादीपुरुषोत्तम के आदेशों पर चलने के लिए सभी को प्रेरित किया। मंचन के दूसरे दिन सीता स्वयंवर, धनुष यज्ञ और परशुराम आगमन का मंचन हुआ। इस मौके पर पाषंड व अध्यक्ष राकेश जायसवाल आकांक्षा जायसवाल, दिलीप केसरवानी, धर्मराज पटेल, धनंजय सिंह, गुरू पांडे, प्रमोद सिंह, रजत दुबे, रितेश शुक्ला, बुलबुल राव, सुरेश पटेल, शिव तिवारी, हिमांशु पांडेय, सिद्धार्थ पांडेय आदि मौजूद थे।

आपरेशन के बाद इलाज के दौरान विवाहिता की मौत
आक्रोशित परिजनों ने घंटों चक्का जाम लगाया

अखंड भारत संदेश

मांडा। झोलाछाप डॉक्टर पर नकेल कसने के लिए सरकार दावा करती रही है। लेकिन झोलाछाप डॉक्टर प्रेक्टिस करने से बाज नहीं आ रहे हैं। स्वास्थ्य विभाग की उदासीनता और झोलाछाप डॉक्टर की लापरवाही ने सोमवार को एक महिला की जान ले ली है। जिससे आक्रोशित परिजनों ने मंगलवार को गरिमा हॉस्पिटल के सामने मांडा रोड- भारतगंज मुख्य मार्ग पर शव रख कर सुबह से दोपहर ढाई बजे तक चक्का जाम कर रखा था। पीड़ित परिजनों के द्वारा किए गए मांग को पूरा करने के लिए मांडा थाना प्रभारी निरीक्षक संजय संधू ने उच्चाधिकारियों को सूचना दिया। जानकारी पर एसडीएम मेजा अमित कुमार गुप्ता ने मौके पर पहुंचकर पीड़ित परिजनों से वार्ता कर किए गए मांग को स्वीकार करते हुए समझा बुझाकर थाना प्रभारी निरीक्षक मांडा को तत्काल कार्यवाही करने की बात कहा। उक्त बातें सुनकर परिजनों ने चक्का जाम को खोल दिया और लोगों के साथ वाहनों का आवागमन शुरू



गया। विवाहिता की गम्भीर हालत देख उसे प्रयागराज के लिए ले जाने लगे तब तक उसकी रास्ते में ही मौत हो गई। उक्त घटना से परिजनों में कोहराम मच गया। मृतका रंगीता देवी के भाई शिव सहाय मौर्य ने बताया कि गरिमा हॉस्पिटल भारतगंज में अनीता देवी पत्नी उमाशंकर मौर्य निवासी बघौरा खवासन थाना मांडा को डिलीवरी मामले में भर्ती किया था दोनों जच्चा बच्चा स्वस्थ और ठीक रहे उक्त बात विश्वास पर मेरी बहन रंगीता देवी इलाज के लिए हॉस्पिटल गई वहीं गरिमा हॉस्पिटल के संचालक ने बहला फुसलाकर उन्हें अपने संबंधित मिजापुर जनपद के जिगना थाना अंतर्गत बिहसड़ा बाजार स्थित आशीर्वाद हॉस्पिटल में ले जाया जहां के डॉक्टरों ने महिला का हालत गंभीर देख बाहर के लिए निखत कर दिया वही बहन की रास्ते में ही मौत हो गई। गुप्त घटना की जानकारी पर हम सभी डाक्टरों ने इलाज के दौरान तबीयत बिगड़ता

गया। विवाहिता की गम्भीर हालत देख उसे प्रयागराज के लिए ले जाने लगे तब तक उसकी रास्ते में ही मौत हो गई। उक्त घटना से परिजनों में कोहराम मच गया। मृतका रंगीता देवी के भाई शिव सहाय मौर्य ने बताया कि गरिमा हॉस्पिटल भारतगंज में अनीता देवी पत्नी उमाशंकर मौर्य निवासी बघौरा खवासन थाना मांडा को डिलीवरी मामले में भर्ती किया था दोनों जच्चा बच्चा स्वस्थ और ठीक रहे उक्त बात विश्वास पर मेरी बहन रंगीता देवी इलाज के लिए हॉस्पिटल गई वहीं गरिमा हॉस्पिटल के संचालक ने बहला फुसलाकर उन्हें अपने संबंधित मिजापुर जनपद के जिगना थाना अंतर्गत बिहसड़ा बाजार स्थित आशीर्वाद हॉस्पिटल में ले जाया जहां के डॉक्टरों ने महिला का हालत गंभीर देख बाहर के लिए निखत कर दिया वही बहन की रास्ते में ही मौत हो गई। गुप्त घटना की जानकारी पर हम सभी डाक्टरों ने इलाज के दौरान तबीयत बिगड़ता

मृतका अपने पीछे तीन मासूम बच्चे को छोड़ गई

मांडा। मृतका रंगीता देवी 28 ने अपने दो बेटों रिया 8वर्ष, रिनु 6 वर्ष व बेटा आर्यन 4 साल को छोड़ कर आसमा में समा गई। मां की मौत पर दोनों बेटियों के आंख से आसू नहीं बह रहा था। उक्त बेटियों की नजारा देख परिजनों के आंखे नम हो गईं और सभी ने कहा कि इन दोनों के दिल पर पत्थर का चट्टान खड़ा कर आसू को बहाना कर दिया है। मृतका रंगीता देवी की भाई के राधिका मौर्य ने गरिमा हॉस्पिटल द्वारा संचालित हर्ष अल्ट्रासाउंड सेंटर भारी मांडा सीएचसी के सामने सेंटर पर परची काटने का काम करती है जो महावीर शिव कैलाश महाविद्यालय में बीए तृतीय वर्ष की छात्रा है। जो अपने हैं खर्च के लिए पार्ट टाइम में उक्त अल्ट्रासाउंड सेंटर पर काम किया करती है और महिलाओं को इलाज के लिए सलाह दिया करती थी।



पति के तहरीर पर मुकदमा दर्ज

मांडा। मृतका के पति विधि नारायण निवासी नेवड़िया थाना कोरांव ने मांडा थाना में तहरीर देकर बताया कि गरिमा हॉस्पिटल के प्रबंधक गीता जैसल व उनके पति ओम प्रकाश जैसल पर आरोप लगाया कि बिना ड्रिग्री लिं

ही अवैध तरीके से हॉस्पिटल संचालित करते हैं और नशों को कर्मिशन की लालच देकर अपने हॉस्पिटल में मरीजों को भर्ती करते हैं। पति तहरीर पर मुकदमा दर्ज करने का आश्वासन दिया। फिर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम रिपोर्ट के लिए शहर भेज दिया है।

नवरात्रि के तीसरे दिन मां
ब्रह्मचारिणी की हुई पूजा

अखंड भारत संदेश

मेजा। शारदीय नवरात्रि पर्व के तीसरे दिन मंगलवार को देवी मंदिरों, दुर्गा पंडालों में मां चंद्रघंटा के स्वरूप का पूजा कर आरती की गई। वहीं हाथों में नारियल और चुनरी चढ़ाने के लिए सुबह और शाम को मंदिरों में पहुंचे। श्रद्धालु भक्त व साधक अनेक प्रकार से भगवती की अनुकम्पा प्राप्त करने के लिए व्रत-अनुष्ठान व साधना करते दिखाई दिए। वहीं इस दौरान महिलाओं ने देवी गीत गाए। जिसमें सैकड़ों लोगों ने मां के दरबार में शोष नवाकर मां चंद्रघंटा का आशीर्वाद ग्रहण किया। इसी क्रम में मेजा स्थित भारतीय स्टे बैंक केपस में मां दुर्गा की भव्य प्रतिमा के समक्ष मुख्य यजमान सपलीक राजू केशरी को आचार्य जीतनारायण शुक्ल ने विधि विधान से पूजा वंदना कराई। आचार्य ने बताया कि

नवरात्रि का तीसरा दिन साहस और आत्मविश्वास पाने का है। इस दिन हर तरह के भय से मुक्ति भी मिल सकती है। इस दिन माता चंद्रघण्टा की पूजा की जाती है। जिन लोगों की कुंडली में मंगल कमजोर होता है, उनके लिए माता चंद्रघंटा की पूजा विशेष होती है। नवरात्रि के तीसरे दिन विशेष साधना से व्यक्ति निर्भय हो जाता है। उन्होंने बताया कि मां चंद्रघंटा के माथे पर अर्धचंद्र सुरोभात है, इसलिए इन्हें चंद्रघंटा कहा जाता है। इनके दसों हाथों में अस्त्र शस्त्र हैं और स्वभाव में विनम्रता आती है। आयोजक मंडल में पंकज मोदी, सक्षम श्रीवास्तव, पाली केशरी, मुकेश मोदनवाल, शशि गुप्ता, हिमांशु मोदनवाल अजय यादव आदि का विशेष योगदान है।

उच्च प्रा. विद्यालय सुजौना में बाल संसद का गठन

रागिनी प्रधानमंत्री विभा शिक्षा मंत्री निर्वाचित



अखंड भारत संदेश

जसरा। उच्च प्राथमिक विद्यालय सुजौना जसरा श्यामाकांत द्विवेदी के मार्ग दर्शन में संपन्न हुआ सुबह सभी पदों के लिए नामांकन हुआ। नामांकन पत्रों की जांच के बाद मतदान प्रक्रिया संपन्न हुई। जिन विद्यार्थियों के सभी बच्चों ने मत पत्र के माध्यम से अपने माताधिकार का प्रयोग किया। सभी ने मतदान पेटिका में मत डाले। उसके बाद मतों



की गणना की गई जिसमें अध्यक्ष पद की प्रत्याशी रागिनी यादव ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी अनुराग को सात मतों से पराजित किया। रागिनी को 40 मत अनुराग को 33 मत व सुमित को 14 मत प्राप्त हुए। शिक्षा मंत्री पद पर विभा केसरवानी ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी रौनक को 6 मतों से पराजित किया। विभा को 34 व रौनक को 28 मत मिले। स्वास्थ्य एवं स्वच्छता मंत्री आशीष कुमार पटेल, जल एवं कृषि मंत्री उत्कर्ष यादव, पुस्तकालय एवं विज्ञान मंत्री श्रद्धा केसरवानी, सांस्कृतिक एवं खेल मंत्री तु

आदिवासी निर्वाचित हुईं। पीठासीन अधिकारी भारतेन्द्र त्रिपाठी प्रथम मतदान अधिकारी जितेंद्र कुमार शर्मा, द्वितीय मतदान अधिकारी अमर दीप चौधरी, तृतीय मतदान अधिकारी पंकज कुमार गुप्ता ने निर्वाचन को सफुल्ल संपन्न कराया। निर्वाचन के बाद विजयी प्रत्याशियों को प्रधानाध्यक्ष श्यामाकांत द्विवेदी ने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। रजनीकांत पांडेय, अरविंद कुमार सिंह, शिशिर जायसवाल, राकेश कुमार पुनम तिवारी ने बाल संसद के गठन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

सांस्कृतिक प्रतियोगिता सत्यमेव
जयते में छात्रों ने दिखाई प्रतिभा

उत्कृष्ट छात्र एवं छात्राओं को सात्वना पुरस्कार से सम्मानित किया गया

अखंड भारत संदेश

करछना। प्रयागराज मंगलवार को एसजीएम कान्स्ट स्कूल करछना में आयोजित प्रतियोगिता में स्कूल के नौनिहाल छात्र एवं छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया जिसमें उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र छात्राओं को विद्यालय के प्रधानाचार्य द्वारा सम्मानित किया गया, गंधर्व लोक प्रथाग द्वारा आयोजित कमलेश कुमार भट्ट स्मृति जिला स्तरीय सांस्कृतिक प्रतियोगिता सत्यमेव जयते का आयोजन करछना स्थित एस जी एम कान्स्ट में मंगलवार को किया गया। विद्यालय के प्राचार्य राकेश कुमार सिंह के अनुसार स्मृति प्रथम माही द्वितीय रोली प्रिया तृतीय स्थान पर रही। बिबी शो में आशी प्रथम सौम्या द्वितीय सूर्याश तृतीय अन्नम को



सात्वना पुरस्कार मिला। फेंसी ड्रेस प्रतियोगिता में फि रदौस प्रथम सुकृति द्वितीय रोली तृतीय स्थान पर रही। निबंध प्रतियोगिता में रानी को प्रथम वैशाली को द्वितीय अन्वया को तृतीय पुरस्कार मिला। क्राफ्ट में तपिशजहा को प्रथम प्रिया को द्वितीय आराध्या को तृतीय पुरस्कार मिला। कला में अहमद को प्रथम अथर्व प्रताप को द्वितीय सौर्य यादव, आर्या यादव, अस्मिता को तृतीय पुरस्कार मिला। इस अवसर पर विद्यालय के अधिभावकों के साथ ही गंधर्व लोक प्रथाग के निदेशक राकेश कुमार सिंह आशुतोष सिंह, अखिलेश सिंह, अर्वातिका, दर्शिका, दीपांशी, पूजा आदि बड़ी संख्या में स्कूल के नौनिहाल छात्र एवं छात्राएं उपस्थित रहे।

औद्योगिक क्षेत्र में मिशन शक्ति फेज 4 के तहत एन्टी
रोमियो टीम के द्वारा कार्यक्रम चलाया गया

अखंड भारत संदेश

नैनी। नैनी थाना औद्योगिक क्षेत्र अन्तर्गत प्रयाग विधि महाविद्यालय नैनी थाना औद्योगिक क्षेत्र में मिशन शक्ति फेज 4 के तहत एन्टी रोमियो टीम के द्वारा कार्यक्रम चला कर बालिकाओं को नारी सुरक्षा एवं सम्मान, गुट टैच ब्रेड टैच, साइबर फ्राड एवं महिला संबंधी अधिकार के संबंध में जागरूक किया गया तथा पुलिस हेल्प लाइन नंबर, चाइल्ड केयर नंबर, साइबर हेल्प लाइन नंबर व अन्य आपाकालीन नंबर जैसे 102, 108, 112, 181, 1076, 1090, 1098 से अवगत कराते हुए जागरूकता अभियान चलाया गया। कार्यक्रम में संस्था के प्रबंध निदेशक

इंजीनियर आशीष त्रिपाठी विधि प्राचार्य डॉ मुहम्मद जफर एवं सुशील कुमार शुक्ला के अलावा समस्त छात्र-छात्राएं एवं अन्य शिक्षक गण उपस्थित रहे एंटी रोमियो टीम में कमलेश गिरि, चौकी प्रभारी ओमैक्स सिटी (एन्टी रोमियो प्रभारी) म. का. आरती देवी म. का. प्रेमलता म. का. रेखा देवी म. का. रोली यादव आदि रहे।

रिंग रोड का साइल टैस्टिंग के साथ कार्य
शुरू, वाहनों का राह होगा आसान

अखंड भारत संदेश

सहसों। प्रयागराज में बनने वाले रिंग रोड का कार्य शुरू हो गया है। जाम के झाम से निजात मिलने के साथ वाहनों एवं लोगों का राह आसान हो जाएगा। सहसों के समीप कसगांव खोदायपुर में साइल टैस्टिंग के साथ रिंग रोड का कार्य शुरू हो गया है। जिसके लिए साइल टैस्टिंग लेब एवं सड़क बनाने वाली कंपनी के इंजीनियर की देखरेख में मानक के अनुसार बनने वाले प्लाईओवर ब्रिज एवं पिलर के लिए मिट्टी की जांच की जा रही है। ओवरब्रिज पिलर कार्य के लिए साइल टैस्टिंग का कार्य लखनऊ की कंपनी अरुण लेब प्राइवेट लिमिटेड द्वारा किया जा रहा है। इस संबंध में सुपरवाइजर अजीत कुमार वर्मा ने बताया कि मानक के अनुसार पिलर बनाने के पूर्व साइल टैस्टिंग की जाती है। जिससे प्रयागराज में रिंग रोड यानी साउदर्न ग्रीन फील्ड बाईपास का कार्य नोएडा की कंपनी ओ यस यस द्वारा 15 किलोमीटर की दूरी तक कसगांव, खोदायपुर से प्रारंभ होकर नीबी कला उपहार तक बनाए जाने के लिए कार्य प्रारंभ हो चुका है। कंपनी के इंजीनियर मुनीष कुमार ने बताया कि कक्षा की फसल जैसे-जैसे कटती जाएगी वैसे वैसे सड़क का कार्य शुरू हो जाएगा। वर्तमान समय में नेशनल हाईवे को पार करने के लिए प्लाईओवर शुरू किया जाएगा। जिसके लिए मिट्टी की जांच के लिए कार्य



किया जा रहा है। जिसे लेब में भेज कर टैस्टिंग के बाद ही आगे की प्रक्रिया की जाएगी। रिंग रोड निर्माण की प्रक्रिया शुरू होने पर भाजपा के जिला उपाध्यक्ष अनिरुद्ध सिंह पटेल, जिला कोषाध्यक्ष आशीष केसरवानी, वरिष्ठ भाजपा नेता वीरेंद्र बहादुर सिंह, जयप्रकाश द्विवेदी, राजधर द्विवेदी, पीटू द्विवेदी, संदीप दुबे, शिवनारायण सिंह गप्पू, ग्राम प्रधान बहादुर सिंह आदि लोगों ने खुशी व्यक्त करते हुए कहा कि यह बहुत ही महत्वपूर्ण योजना है। इसके बन जाने से लोगों को जाम के झाम के होने वाली असुविधा से काफी राहत मिल जाएगा।

लोक विधाओं को संजोने के साथ ही फूहड़ता
भरे गानों से परहेज करें संगीत प्रेमी

अखंड भारत संदेश

फूलपुर। आज के इस आधुनिक युग में जहां गानों में फूहड़ता कूट कर भरी है वहीं लोक गायक अपने समसामयिक गीतों के माध्यम से उसे बचाने की पुरजोर कोशिश में लगे हैं। सावन भादों के महोत्सव में गाये जाने वाले कजरी गीत, मिजापुरी कजरी, चौसर कजरी सोहर आदि गीत विलुप्त से होते जा रहे हैं। जिसका संवर्धन करना युवा गायकों का मुख्य दायित्व है। यह बातें फूलपुर क्षेत्र के कादीपुर गांव में आयोजित धार्मिक लोकगीत कजरी में लोक कलाकारों को संबोधित करते हुए लोककला महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष कमलेश चन्द्र यादव ने मंगलवार को कहा। फूहड़ता भरे गानों से संगीत प्रेमियों को दूर रहने की अपील करते हुए उन्होंने कहा कि लोक विधाओं को संजोए रखने के लिए अश्लील गानों से दूरी बनाना जरूरी है। लोककला महासंघ के जिलाध्यक्ष गुलाब चंद्र मौर्य ने कहा कि



अपनी लोक कलाओं को जीवन्त रखने के लिए अपने धार्मिक गीतों को संजोना होगा तभी भारतीय संस्कृति की सभ्यता व उन गीतों से मिलने वाले ज्ञान को बचाया जा सकता है। इस दौरान कलाकारों ने अपने गीतों के माध्यम से वर्षों पहले बने गीतों को लोक विधाओं को संजोए रखने के लिए अश्लील गानों से दूरी बनाना जरूरी है। लोककला महासंघ के जिलाध्यक्ष गुलाब चंद्र मौर्य ने कहा कि

प्रजापति, रामचंद्र, तूफानी, सुमित्रानंदनी, सरिता सिंह, कृष्ण राज, अन्तिमा, राम अंबिनाथ, विश्वकर्मा, लालमणि निमल, नरसिंह बहादुर, प्रिया, कुंवर बहादुर, देशराज, स्वता, आशीष कुमार विश्वकर्मा, शशि कला, राज बहादुर, चांद बाबू, शोभनाथ, धर्मेंद्र, गुरुदत्त, अशोक, लक्ष्मीकांत, भुल्लन, राम बहादुर, राकेश, लाल चन्द्र सहित दर्जनों लोक गायक और श्रोता मौजूद रहे।

कारिगरी को 20 अक्टूबर को किया जायेगा जागरूक

प्रतापगढ़। जिला ग्रामोद्योग अधिकारी राम करन दूबे ने बताया है कि पर्यावरण को प्लास्टिक से बने पालीथीन, थमाकॉल आदि उत्पादों से हो रहे नुकसान को रोकने के लिये 2020 शासन द्वारा प्लास्टिक से निर्मित वस्तुओं को प्रतिबन्धित कर दिया गया है। उसके विकल्प के रूप में मिट्टी से निर्मित उत्पादों को बढ़ावा देने के लिये 2020 खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड के माध्यम से 2020 माटीकला बोर्ड का गठन किया गया है। उन्होंने बताया है कि जनपद के माटीकला की विधा से जुड़े हुये समस्त परम्परागत कारिगरों एवं स्वरोजगार में रूचि रखने वाले स्वरोजगारियों हेतु 20 अक्टूबर 2023 को 10:00 आई 0 टा 10 आई 0 कालेज लहरीनगर पहाड़पुर समारोह-सुन्दरपुर जनपद प्रतापगढ़ में परिक्रमण ग्रामोद्योग अधिकारी प्रयागराज मण्डल प्रयागराज द्वारा नामित पर्यवेक्षक की देख-रेख में एक बृहद जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में माटीकला की विधा से जुड़े लोग प्रतिभाग करें।

पिछड़ों के विकास के लिये बने अलग मंत्रालय: अनुप्रिया पटेल

सोनेलाल पटेल के परिनिर्वाण दिवस की सभा में केन्द्रीय मंत्री ने जनगणना कराने का किया समर्थन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। अपना दल की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं केन्द्रीय मंत्री अनुप्रिया पटेल ने आज यहां कहा कि भारत देश विविधताओं का देश है और जातीय विविधता में भारत की एकता निहित है। आज आबादी में हम चीन को भी पीछे छोड़ दिये हैं। हमारे देश के लोकतंत्र की सराहना दुनिया में होती है। उन्होंने कहा कि आवश्यकता है कि लोकतंत्र को समावेशी बनाया जाए और जब लोकतंत्र समावेशी होगा तो और शक्तिशाली होगा। उन्होंने स्पष्ट किया कि समाज के हर वर्ग तक विकास की गंगा पहुंचे, इसके लिये आर्थिक एवं जातीय जनगणना जरूरी है। शहर के राजकीय इंटर कालेज में अपना दल के संस्थापक डा0 सोनेलाल पटेल के परिनिर्वाण दिवस पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा में आई थीं डी से गदगद अनुप्रिया पटेल ने



केन्द्रीय मंत्री अनुप्रिया पटेल का स्वागत करते अपना दल एस के पदाधिकारीगण।

कहा कि पिछड़ा वर्ग का अलग मंत्रालय बनाना चाहिये। उन्होंने कहा कि पिछड़ों की संख्या पूरे देश में सबसे ज्यादा है इसलिये जातीय जनगणना जरूरी है। अनुप्रिया पटेल ने अपने पिता सोनेलाल पटेल को श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि सोनेलाल व्यक्ति नहीं एक विचारधारा था। इस विचारधारा को

आगे बढ़ाने के लिये हम सभी प्रयासरत हैं। उन्होंने बताया कि आज अपना दल प्रदेश में तीसरी पार्टी के रूप में उभरा है। डा0 सोनेलाल की इस श्रद्धांजलि सभा में उत्तर प्रदेश सरकार के मंत्री एवं अपना दल एस के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष आशीष पटेल ने कहा कि प्रतापगढ़ की धरती ने

अपना दल का इतिहास बनाया है और अब फिर इतिहास बनाएगा। कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक राजकुमार पाल, विधायक जीतलाल पटेल, जिलाध्यक्ष गिरीश पटेल ने राष्ट्रीय अध्यक्ष का स्वागत किया। कार्यक्रम में जिले भर के कार्यकर्ता एवं पड़ोसी जनपद के लोग बड़ी संख्या में आए थे।

श्री रामलीला समिति ने मुनि आगमन व ताड़का वध की निकाली झांकी ताड़का वध होने पर राम भक्तों ने प्रभु श्री राम के लगाए जयकारे

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। श्री रामलीला समिति द्वारा आयोजित रामलीला में आज तीसरे दिन मुनि आगमन एवं ताड़का वध की लीला प्रस्तुत की गई। मुनि आगमन एवं ताड़का वध की झांकी निकाली गई थी। झांकी में मुनि विश्वामित्र को राक्षस लोग यज्ञ नहीं करने देते थे। मुनि विश्वामित्र राजा दशरथ से यज्ञ की रक्षा के लिए भगवान श्री राम व लक्ष्मण को यज्ञ की रक्षा के लिए लाये थे यज्ञ करते समय राक्षसों ने यज्ञ विध्वंस करने का प्रयास किया। भगवान राम जी ने राक्षसी ताड़का का भी वध कर यज्ञ की रक्षा की गई की लीला प्रस्तुत की गई थी। जिसे नगर में देखने के लिए राम भक्त का सड़कों पर जमावड़ा लगा हुआ था। भक्त प्रभु श्री राम जी के जयकारे लगा रहे थे। झांकी की संरक्षण रोशनलाल पटेल ने किया। कार्यक्रम में जिले भर के कार्यकर्ता एवं पड़ोसी जनपद के लोग बड़ी संख्या में आए थे।



रामलीला समिति द्वारा निकाली गई झांकी।

विपिन गुप्ता, संयोजक दिनेश सिंह दिन्नु, कोषाध्यक्ष मनीष गुप्ता, बंटी नेता, विष्णु सोनी आदि झांकी का नेतृत्व कर रहे थे।

लीला की झांकी गोपाल मंदिर से चैक बजाया से चैक ठठेरी बाजार होते हुए सदर आकर समापन किया गया। इस अवसर पर राजू शर्मा, धर्मेंद्र चौरसिया, धर्मेंद्र सिंह, छेदीलाल,

विवेक यादव, शिवम खंडेलवाल, प्रकाश, मनीष सिंह, विनय के शरवानी, राहुल पाण्डेय, रोहित पाण्डेय, राजेश उमरवैश्य, दीपक जायसवाल, करफू सोनी, अजय कसौधन, अमित रावत, सचिन सोनी, सोना सिंह आदि उपस्थित रहे। श्री संरक्षक रोशनलाल उमरवैश्य ने बताया कि 18 अक्टूबर 2023 को आकर समापन किया गया। इस फुलवारी लीला व धनुष यज्ञ लीला की झांकी श्री रामलीला समिति द्वारा निकाली जाएगी।

डॉ. ओम निश्चल को मिलेगा डॉ. लक्ष्मी शंकर मिश्र निशंक साहित्य सम्मान

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सुजना साहित्यिक संस्था उत्तर प्रदेश की एक आवश्यक बैठक सुजनाकुटीर, अजीतनगर में हुई जिसमें प्रतापगढ़ की लालगंज तहसील के हर्षपुर गांव निवासी लब्धप्रतिष्ठित साहित्यकार डॉ. ओम निश्चल को डॉ. लक्ष्मी शंकर मिश्र निशंक साहित्य सम्मान-2023 मिलने पर बधाई और शुभकामना दी गई। यह सम्मान उन्हें डॉ. लक्ष्मी शंकर मिश्र निशंक अध्यक्षन संस्थान लखनऊ की ओर से प्रदान किया जाएगा। पुरस्कार स्वरूप 11 हजार रुपये, स्मृति चिह्न व अंगवस्त्रम से उन्हें अलंकृत किया जाएगा। गौरतलब है कि डॉ. ओम निश्चल ने समालोचना समीक्षा सहित विविध विधाओं की 50 से अधिक पुस्तकों का प्रणयन किया है। बैठक की अध्यक्षता करते हुए साहित्यकार व पूर्व बाल न्यायाधीश डॉ. दयाराम मौर्य रब ने कहा कि डॉ. ओम निश्चल ने राष्ट्रीय हिन्दी साहित्य पटल पर जनपद का गौरव बढ़ाया है। इस सम्मान के पूर्व उन्हें अनेक प्रतिष्ठित सम्मान, पुरस्कार मिल चुके हैं। बधाई और शुभकामना देने वालों में लखनऊ के बालसाहित्यकार सुरेंद्र विक्रम, कानपुर के हरीलाल मिलन सहित रोशन लाल उमरवैश्य, आनन्द मोहन ओझा, राजीव कुमार आर्य, श्रीनाथ मौर्य सरस, राधेश्याम दीवाना, कुंज बिहारी लाल मौर्य काकाश्री, प्रेम कुमार त्रिपाठी प्रेम, अनिल कुमार निलय व अन्य महानुभाव प्रमुख रहे।



फोटो 6-डॉ. ओम निश्चल

गोवध अधिनियम के मामले में वांछित चल रहा आरोपी धराया

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। पशु क्रूरता एवं गोवध के मामले में वांछित चल रहे आरोपी को पुलिस ने घर दबोचा। कोतवाली में पूछताछ के बाद उसे देर शाम जेल भेज दिया गया। लालगंज कोतवाली के अचकवापुर निवासी श्रीराम का बौध धर्म परिवर्तन के बाद पशु क्रूरता निवारण अधिनियम के एक मामले में वांछित चल रहा था। पुलिस को काफी दिनों से उसकी तलाश थी। मंगलवार को दोपहर मुखबिरी सूचना पर उपनिरीक्षक दीपक कुमार यादव ने जलेश्वरगंज मोड़ से फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपी को पुलिस पूछताछ के लिए कोतवाली ले आया। जहां देर शाम उसे पुलिस अधिक्षक में जेल भेज दिया गया। प्रभारी निरीक्षक अवन कुमार दक्षिण ने बताया कि अपराध पर अंकुश लगाने के लिए चलाए गए अभियान के तहत आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है।

शशिधर मिश्र स्मारक दंगल प्रतियोगिता शुक्रवार को, जुटेंगे नामी पहलवान

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। तहसील क्षेत्र के द्विगवस स्थित जगदीश नारायण इंटर कालेज के सामने काली मां के परिसर में शुक्रवार को दोपहर बारह बजे से स्व. शशिधर मिश्र स्मारक विराट दंगल प्रतियोगिता सम्पन्न होगी। उक्त जानकारी देते हुए आयोजक ग्राम प्रधान शांतिभूषण मिश्र उर्फ रज्जन ने बताया कि विगत वर्षों की तरह इस वर्ष भी प्रतियोगिता की तैयारियां पूरी की गयी हैं। इसमें देश के नामचीन पहलवान कुश्ती का दौंवपंच आजमाने पहुंचेंगे।

प्रधान प्रतिनिधि ने दबंगों पर लगाया धनउगाही का आरोप, सीओ ने पुलिस को सौंपी जांच

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। प्रधान प्रतिनिधि ने गांव के दो लोगों पर अवैध रूप से धनउगाही करने का आरोप लगाया है। पीड़ित की शिकायत पर सीओ ने जांच के बाद कार्रवाई करने की बात कही है। रामपुर संग्रामगढ़ विकासखण्ड के रामपुर बावली ग्राम पंचायत के प्रधान प्रतिनिधि नागेश जायसवाल ने सीओ रामसूरत सोनकर को दिव्य गंगे शिकायती पत्र में आरोप लगाया है कि गांव के दबंग प्रतिमाह दस हजार रुपए अवैध रूप से मांग रहे हैं। पीड़ित के मुताबिक पैसा नहीं देने पर आरोपी शासन प्रशासन से झूठी शिकायत कर परेशान करने व प्रधानी नहीं करने देने की धमकी देते हैं। प्रधान प्रतिनिधि के मुताबिक आरोपी दबंग किस्म के हैं। इनके कहने पर एक व्यक्ति के घर के सामने निजी खर्च से हैण्डपम्प भी लगवाया जा चुका है। आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई नहीं हुई तो कोई अनहोनी भी उसके साथ हो सकती है। सीओ रामसूरत सोनकर का कहना है कि मामले की जांच के बाद आरोपियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

पूर्व सांसद के स्कूल से हुई हजारों की चोरी

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सोमवार की रात चोरों ने साहस का परिचय देते हुए कोतवाली के बगल स्थिति दो विद्यालयों में ताला तोड़कर विद्युत उपकरण व बर्तन समेत हजारों का सामान उठा ले गए। सुबह घटना की जानकारी होते ही मामले की तहरीर कोतवाली पुलिस को दी गई है।

लालगंज स्थित पूर्व सांसद राजकुमारी के विद्यालय अवधेश विद्या निकेतन इंटर कालेज के

कोतवाली के बगल की है घटना, पुलिस को दी तहरीर

प्रधानाचार्य सुरेश कुमार सिंह ने पुलिस को दी गई तहरीर में आरोप लगाया है कि सोमवार की रात शिक्षक कक्ष का ताला तोड़कर अज्ञात चोर तीन सीरिंग फैन उठा ले गये। इसी विद्यालय के समीप स्थित मदन मैरी एण्ड जीसस कान्वेंट स्कूल में भी सोमवार की रात चोरों ने एक पंखा, इंडक्शन समेत हजारों के बर्तन उठा ले गए। सुबह मामले

की जानकारी होने पर हड़कंप मच गया। चोरों के साहस को हर कोई लोहा मान रहा था कि कोतवाली व तहसील के बगल लखनऊ राजमार्ग पर स्थिति स्कूलों में चोरी की घटना को अंजाम देना किसी साहस से कम नहीं है, वहीं पुलिस के पहरे पर भी लोग सवालिया निशान लगाते हुए दिखाई दिए। प्रभारी निरीक्षक अवन कुमार दक्षिण ने बताया कि चोरी के मामले की जानकारी हुई है, शीघ्र ही आरोपियों को गिरफ्तार किया जाएगा।

लीलापुर पुलिस ने फरार चल रहे तीन आरोपियों को किया गिरफ्तार

लालगंज, प्रतापगढ़। मारपीट के मामले में वांछित चल रहे तीन आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। लीलापुर थाना क्षेत्र के उप निरीक्षक शहशाह खान मंगलवार को हमराहियों के साथ गश्त पर निकले थे। इस दौरान मारपीट व जानलेवा धमकी के मामले में वांछित चल रहे दांडूपुर रसिंह गांव निवासी राजकुमार पुत्र रामलाल, अमन पुत्र दीपक व कुलदीप पुत्र रामसुभद्र को मुखबिरी की सूचना पर गांव के समीप से गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों को पुलिस ने जेल भेज दिया।

अनियंत्रित बाइक विद्युत पोल से भिड़ने से दो घायल, प्रयागराज में एक की मौत

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। बाइक के अनियंत्रित होकर बिजली के पोल से टकराने से घायल युवक की इलाज के दौरान मौत हो गयी। लीलापुर थाना क्षेत्र के रामपुर भंडियानी गांव निवासी सुरेश गुप्ता के अटटाईस वर्षीय पुत्र मनीष गुप्ता सगरा सुंदरपुर में चाय की दुकान चलाता है। सोमवार को दोपहर वह गिरधरसहाय तिना निवासी अपने दोस्त उमेश वर्मा पुत्र रामसजीवन वर्मा के साथ बाइक से लक्ष्मणपुर की ओर जा रहा था। पूरे बेलखरियन के समीप बाइक अनियंत्रित होकर बिजली के खंभे से टकरा गयी जिसमें दोनों घायल हो गये। गंभीर रूप से घायल मनीष गुप्ता की प्रयागराज के एसआरएन अस्पताल में देर रात इलाज के दौरान मौत हो गयी। घटना की जानकारी परिजनों को हुई तो घर में कोहराम मच गया। लीलापुर एसओ सुभाष यादव ने बताया कि मामले की जानकारी नहीं है। तहरीर मिलने पर उचित कार्रवाई की जाएगी।

मेले की तैयारी को लेकर पेड़ों की छंटनी में जुटा बिजली विभाग

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। दुर्गा पूजा, दशहरा और भरत मिलाप मेले में बिजली बाधक न बने इसके लिए बिजली विभाग अभी से ही मुसैद हो गया है। आपूर्ति में बाधा बनने वाले पेड़ों की डालियों को छंटवाई का काम जोरो से किया जा रहा है। इसके लिए घंटों बिजली की कटौती भी हो रही है। जिससे उपभोक्ताओं को पानी की दिक्कत भी आ रही है। मंगलवार को भी छंटवाई के लिए टाउन की बिजली कटौती रही। इससे रूपापुर से जुड़े तमाम इलाके में दोपहर एक बजे से पांच बजे तक लोगों को लाइट नहीं मिली।

हर वर्ष इसी समय मेले के दौरान पेड़ों के डालियों की छंटनी होती है। यह कोई नई बात नहीं है। सभी जानते हैं। इधर कुछ दिनों से बिजली कटौती की जा रही

ताकि पेड़ों की छंटवाई अच्छे हो सके। मेले सकुशल संपन्न हो। निर्बाध रूप से बिजली मिले, बिजली अधिकारी इसी कोशिश में हैं। लोगों का कहना है कि

चार, चार घंटे काटी जा रही बिजली, पानी की किल्लत

कटौती का समय अगर एक दिन पहले पता चल जाए तो लोगों को दिक्कत न हो। बिजली न होने से विशेषकर पानी की दिक्कत आ रही है। इस बारे में रूपापुर विद्युत उपकेंद्र के जेई संदीप का कहना है कि मेले की तैयारी के लिए पेड़ की डालियों को छंटवाई की जा रही है। जामापुर से सियाराम कालोनी गेट तक छंटवाई की गई। जिससे आपूर्ति बाधित हुई।

आनलाइन ट्रेडिंग से व्यापारियों को हो रहे नुकसानों की जानकारी लेने पहुंचे कंचल

जिलाध्यक्ष और व्यापारियों ने खुलकर बताई समस्याएं

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के राष्ट्रीय/ प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कंचल का आगमन आज प्रतापगढ़ जनपद में व्यापारियों की प्रदेश कमेटी द्वारा व्यापारी हित हेतु किए जाने वाले कार्यों को अवगत करने के लिए, जिलाध्यक्ष राजेंद्र कुमार केसरवानी के प्रतिष्ठान-वृंदावन केदारनाथ सराफ, चैक बजाया पर हुआ।

बैठक में कंचल ने जिलाध्यक्ष राजेंद्र केसरवानी से जनपद के व्यवसायियों व व्यापार मंडल के समस्याओं पर पूछा जिस पर जिलाध्यक्ष सहित उपस्थित सभी पदाधिकारी ने स्थानीय प्रशासनिक व्यवस्थाओं के चुस्त-दुरुस्त एवं



व्यापारियों की बैठक में बोलते प्रांतीय अध्यक्ष बनवारीलाल कंचल।

संतोषजनक होने के साथ आन लाइन ट्रेडिंग से सभी के व्यवसायों में मोबाइल, इलेक्ट्रॉनिक एवं इलेक्ट्रिकल आइटम, रेडीमेड कपड़े, बर्तन, गल्ला किराना आदि सामान पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों के बारे में कहा। इस पर कंचल ने बताया कि प्रदेश कमेटी ने इसके पूर्व ही ऑनलाइन के विरोध में कई कार्यक्रम किया विरोध प्रदर्शन किया

और आगे भी जब तक इस पर पूरी पाबंदी नहीं लग जाती व्यापारियों के हित में अनवरत संघर्ष करता रहेगा।

इसी परिपेक्ष में विगत 10 अक्टूबर को प्रदेश कमेटी ने बैठक करके सरकार से मांग करते हुए ज्ञापन दिया गया है। बैठक में अभय खंडेलवाल, प्रमोद केसरवानी, संजय सोनी, राहुल

केसरवानी, अशोक केसरवानी, प्रवीण केसरवानी, अख्तर राइन, शकील अख्तर, नारायण खंडेलवाल, सुरेश केसरवानी, सरदार कुलविंदर सिंह, आशीष सिंह, दीपक केसरवानी, स्वप्नील जायसवाल, सरदार महेंद्र सिंह, मनीष केसरवानी पुंजन, सुधीर केसरवानी एवं अन्य व्यापारी उपस्थित रहे।

साकेत गर्ल्स पीजी कालेज में मिशन शक्ति के तहत छात्राओं को दी गई जानकारी

क्षेत्राधिकारी नगर ने छात्राओं को वितरित किया कार्ड

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। साकेत गर्ल्स पीजी कालेज की राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों को मिशन शक्ति 4.0 के अन्तर्गत साइबर अपराध और उससे बचने के उपायों पर विस्तार से चर्चा की गई।

मास्टर ट्रेनर दुर्गेश सिंह ने बताया कि किस प्रकार सोशल मीडिया पर किसी के भी फोटो और आवाज का प्रतिकार्य तैयार कर उनके परिवारी जनों से अपराधियों द्वारा अवैध धन की वसूली की जा रही है या सम्बन्धित व्यक्ति को ब्लैकमेल किया जाता है। इन अपराधों से बचने के लिए उन्होंने सलाह दिया कि केवल विधिक रूप से संचालित आई.डी. पर ही अपनी कोई व्यक्तिगत सूचना साझा करें अन्यथा नहीं।



मिशन शक्ति कार्यक्रम के तहत साकेत गर्ल्स पीजी कालेज में मौजूद सीओ सिटी व छात्राएं।

सामाजिक संस्था अद्विजा फाउंडेशन की ओर से छात्राओं को राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं से अवगत कराया गया और आर्थिक अपराधों से बचने के ब्लैकमेल किया जाता है। इन अपराधों से बचने के लिए उन्होंने सलाह दिया कि केवल विधिक रूप से संचालित आई.डी. पर ही अपनी कोई व्यक्तिगत सूचना साझा करें अन्यथा नहीं।

सकती है। उन्होंने छात्राओं को निर्भीक बनने और पुलिस से सहयोग करने की अपील की, उन्होंने विश्वास दिलाया कि अब सोच बदल रही है, परिवेश बदल रहा है और प्रदेश में हम सभी को सुरक्षित महसूस कर रहे हैं और इस अभियान में पुलिस आपकी सबसे बड़ी सहायक है। इस अवसर पर आभार व्यक्त करते हुए अरविन्द श्रीवास्तव ने कहा कि नवरात्रि के

शुभ अवसर पर कन्या पुजन हमारी संस्कृति है और शक्ति स्वरूप करिश्मा गुप्ता हमारी छात्राओं की प्रेरणा बनें यह हमारी शिरडी के सौंद समर्थ से प्रार्थना है। कार्यक्रम का संचालन श्री अनन्त प्रकाश शुक्ला ने किया एवं संयोजन राष्ट्रीय सेवा योजना के तीनों इकाईयों के कार्यक्रमाधिकारी डॉ0 सौराता सिंह, अजयत अली एवं राहुल मिश्रा द्वारा किया गया।

प्राथमिक विद्यालय पूरे ईश्वरनाथ में सम्पन्न हुई न्याय पंचायत सगरा संकुल की बैठक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सदर विकास खंड के न्याय पंचायत सगरा संकुल की बैठक आज प्राथमिक विद्यालय पूरे ईश्वरनाथ में संपन्न हुई। बैठक में विद्यालयों में शत प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने हेतु प्रयास करने पर बल दिया गया।

संकुल के सभी 12 विद्यालयों को निपुण बनाने के लिए शासन द्वारा निर्धारित कार्य योजना पर अमल करने के लिए आवश्यक कार्य नीति भी तय की गई। एआरपी नीलम सिंह ने कक्षा शिक्षण हेतु भाषा एवं गणित के निर्धारित शिक्षण चक्र के अनुरूप विद्यार्थियों को पढ़ाने की कला सिखाई व शिक्षकों का आवश्यक मार्गदर्शन किया। नोडल संकुल प्राची पांडे ने विद्यालयों को निपुण बनाने हेतु 5 पाइंट टूल किट प्रयोग पर विस्तृत व्याख्या की और शिक्षक डायरी भरने में शिक्षकों की समस्या का समाधान किया। उन्होंने विद्यालयों में शत प्रतिशत

उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए सभी आवश्यक प्रयास करने के लिए शिक्षकों को प्रेरित किया। संकुल बैठक की अध्यक्षता विद्यालय के प्रधानाध्यापक अरुण कुमार तिवारी ने किया। संकुल बैठक में रिचा त्रिपाठी, अनिता मिश्रा, रीमा शुक्ला, हरिशंकर ने टीएलएम के माध्यम से कक्षा शिक्षण का प्रदर्शन किया। सभी शिक्षकों ने बैठक में साझा किए गए वीडियो को देखकर विज्ञान में प्रतिभाग किया। बैठक में शिक्षकों ने टीम बिल्डिंग गतिविधि के माध्यम से आपसी सामंजस्य के साथ कार्य करने की कला सीखी। बैठक में रूपेश तिवारी जिणेंद्र प्रताप सिंह, रेखा सिंह, शालिनी श्रीवास्तव, शैलेंद्र प्रकाश, प्रतिभा द्विवेदी, शालू मिश्रा, नीलम पाल, सुधा त्रिपाठी, पुष्पा मिश्रा, सोनू सिंह, कादंबरी, माधुरी, प्रियंका, अर्चना, सुनीता, रंजी, पूजा सहित बड़ी संख्या में शिक्षक एवं शिक्षिकाएं उपस्थित रहे।

कौशाम्बी संदेश

पटाखा फैक्ट्री में गन पाउडर के भारी तादात में मौजूद होने के बाद विस्फोट की होती हैं घटनाएं

अवैध पटाखा फैक्ट्री : कई विस्फोट कई मौत कई लहलुहाण पर बंद नहीं हुई फैक्ट्री!

सुशील केशरवानी

कौशाम्बी। आतिशबाजी बनाने वाली अवैध पटाखा फैक्ट्री से कौशांबी का भी गहरा रिश्ता है भरवारी मंडनपुर मूरतगंज अलीपुर तिलहापुर मोड़ नेवादा सराय अकिल मनौरी चरवा पुरामुपनी पुरखास चावल पश्चिम शरीरा गद्दी बाजार चंपहा हरायपुर कड़ा सिराथू अल्लोपुर जीता देवीगंज दरानगर सहित विभिन्न क्षेत्रों में आतिशबाज फैक्ट्री में पूरे वर्ष अवैध पटाखा बनाए जाते हैं दौपवली का पर्व आते ही अवैध पटाखा बनाने में तेजी आ जाती है अवैध तरीके से संचालित पटाखा फैक्ट्री में कोखराज थाना क्षेत्र के भरवारी मूरतगंज चायल कस्बा सहित कई स्थानों पर कई बार विस्फोट हो चुके हैं कई लोगों की मौत हो चुकी है कई लोग लहलुहाण हो चुके हैं



लेकिन तमाम घटनाओं के बाद भी कौशांबी का अवैध पटाखा फैक्ट्री में पटाखा बनाने का अवैध खेल नहीं बंद हो सका है पटाखा बिक्री और पटाखा निर्माण के लाइसेंस की नियमावली अलग है लेकिन छोटे पटाखे की बिक्री का लाइसेंस लेकर यहां कई लोगों द्वारा पटाखा बनाने का खेल बीते कई दशक से खेला

तरीके से संचालित किया जा रहा है अन्य जरायम के धंधे को भी अनजान देते हैं पटाखा फैक्ट्री में गन पाउडर के भारी तादात में मौजूद होने के बाद विस्फोट की घटनाएं होती हैं लेकिन उसके बाद भी शासन प्रशासन अवैध पटाखा फैक्ट्री के नियमों की जांच कर कठोर कार्रवाई करता नहीं दिख रहा है।

भारत के 90 प्रतिशत पटाखों का उत्पादन शिवकाशी में होता है

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। मौजूदा समय में भारत के अंदर जो पटाखा उद्योग देखते हैं, उसकी शुरुआत 19वीं सदी के उत्तरार्द्ध में कलकत्ता में हुई थी अंग्रेजों के शासन काल में कलकत्ता हर उद्योग का गढ़ था, यहीं पर माधिस उद्योग भी खूब पनप रहा था. पर पटाखा उद्योग के दिन बदले जब 1923 में यह तमिलनाडु के शिवकाशी पहुंचा पटाखों का शिवकाशी पहुंचना और आज के मुर्गा छाप पटाखों का वजुद में आना लगभग एक ही साथ की घटनाएं हैं अगर हम पहले सिर्फ श्री कलिसवारी गुप की, तो आता आतिशबाजी और माधिस की मिलाकर कंपनी की 35 से ज्यादा फैक्ट्री हैं. इनमें करीब 10,000 लोग काम करते हैं. इसके संस्थापक शुगुना नादर एक समय में शिवकाशी म्यूनिसिपालिटी के

कैसे मिलता है केंद्र सरकार के एक्सप्लोसिव विभाग का लाइसेंस कौशाम्बी। पटाखे बनाने वाली फैक्ट्रियों को केंद्र सरकार के एक्सप्लोसिव विभाग के साथ-साथ बाकी विभागों से भी कलौरेस लेनी पड़ती है और जब तक बाकी विभाग अपनी कलौरेस नहीं देते, तब तक डिप्टी कमिश्नर इनके लाइसेंस जारी नहीं कर सकते हैं सेपटी नियम पूरे होने के उपरांत लाइसेंस जारी किया जाता है जिले स्तर से पटाखा फैक्ट्री के लाइसेंस जारी करने के कोई नियम सरकार ने नहीं दिए हैं पटाखे बनाने का लाइसेंस लेने के लिए कम से कम एक एकड़ जमीन होनी चाहिए। इस जमीन के आस-पास कोई रिहायश नहीं होनी चाहिए। जिस स्थान पर पटाखा फैक्ट्री लगानी है, उसके आगे या पीछे 100 मीटर तक कुछ नहीं होना चाहिए पटाखा फैक्ट्री में काम करने वाले फोरमैन के पास एक्सप्लोसिव विभाग का लाइसेंस होना चाहिए। जिस कमरे में पटाखे पैक किये जाते हैं, उस कमरे से दूसरे कमरे में तीन मीटर से 9 मीटर तक ही दूरी होनी चाहिए और बिजली की तारों, गैस सिलंडर यहां तक कि मोबाइल भी नहीं लेकर जा सकता पटाखे बनाने वाले कारीगरों का मेडिकल करवाना जरूरी है लेकिन इन तमाम नियमों की धज्जियां उड़ाते हुए कौशांबी में पटाखा फैक्ट्री संचालित होती है।

चेयरमैन भी रहे, जिसकी वजह से यहां पटाखा और माधिस उद्योग खूब फला-फूला शिवकाशी का पटाखा उद्योग करीब 1,000 करोड़ रुपये का

है। यहां 450 के करीब पटाखा फैक्ट्री हैं. वहीं ये 40,000 लोगों को सीधे तो अप्रत्यक्ष तौर पर करीब 1 लाख लोगों को रोजगार देता है।

प्रयागराज जनपद में अवैध तरीके से चलती है पटाखा फैक्ट्री कौशांबी। जिले के विभिन्न कस्बों के साथ-साथ प्रयागराज जनपद के अटला नखसकोना तथा मऊआइमा सहित विभिन्न क्षेत्रों में अवैध तरीके से तमाम पटाखा फैक्ट्री संचालित हो रही है मऊ आइमा में भी पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट हो चुके हैं कई लोगों की मौत हो चुकी है लेकिन उसके बाद भी प्रयागराज जिला अधिकारी ने पटाखा फैक्ट्री पर कार्रवाई कर अवैध पटाखा फैक्ट्री को बंद करके संचालकों को जेल नहीं भेजा है जिससे पूरी व्यवस्था पर बड़े सवाल खड़े हैं।

तमाम शहरों की पटाखा फैक्ट्री में हो चुके हैं बड़े विस्फोट कौशांबी। अवैध तरीके से पटाखा फैक्ट्री हमेशा जोखिम से भरी है देश के तमाम शहरों में पटाखा फैक्ट्री में तमाम बड़ी घटनाएं हो चुकी हैं ऋत्तिक मंडल पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना में पटाखा फैक्ट्री में हुए ब्लास्ट में 9 लोगों की मौत हुई थी ब्लास्ट इतना भीषण था कि शवों के परखच्चे उड़ गए अरियालुर जिले के विरागलुर में पटाखा गोदाम में हुए विस्फोट में 12 लोगों की जान चली गई है। 20 लोग घायल हुए थे पश्चिम बंगाल के जगन्नाथपुर में पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट में सात लोग मारे गए थे मेरठ के लोहिया नगर में एक बिल्डिंग में पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट के बाद चार लोगों की मौत हो गई है वहीं गम्भीर घायल है आसपास के कई मकान ध्वस्त हो गए हैं भोपाल से लगभग 440 किमी दक्षिण-पूर्व में बालाघाट में एक पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट के बाद कम से कम 23 लोगों की मौत हो गई प्रयागराज के मऊ आइमा में भी पटाखा फैक्ट्री में कई बार विस्फोट हो चुके हैं कई लोगों की मौत हो चुकी है।

सुप्रीम कोर्ट ने भी दिए थे कड़े निर्देश

कौशांबी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि 2018 के प्रतिबंध को सभी अधिकारियों द्वारा विधिवत लागू किया जाएगा. सुप्रीम कोर्ट ने देश में ग्रीन पटाखों को बनाने की मंजूरी देने से साफ मना कर दिया है. केंद्र सरकार और पटाखा निर्माताओं ने इन पटाखों से कम प्रदूषण फैलाने का दावा करते हुए निर्माण और बिक्री की प्रक्रिया की जानकारी सुप्रीम कोर्ट को दी थी. दोनों ने इनके निर्माण को मंजूरी का अनुरोध किया था लेकिन निर्माण की मंजूरी नहीं मिल सकी फिर भी बिना लाइसेंस के कौशांबी जिले में पटाखा फैक्ट्री का संचालन हो रहा है और जिम्मेदार मुकदशे बंद हुए हैं यदि जिले में कोई बड़ा हादसा हुआ तो जवाबदेही किसकी तय की जाएगी।

पेट्रोल पंप पर जेसीबी

संचालक का रूपयो से

भरा बैग उठाकर बाजक

सवार फरार

कौशांबी। जिले के कोखराज थाना क्षेत्र में बदमाश इन्होंने बेखौफ हो गए हैं कि वह दिन दहाड़े पेट्रोल पंप पर डीजल भरा रहे जेसीबी संचालक का रूपयो से भरा बैग ही उठाकर फरार हो जाते हैं,हालांकि घटना पेट्रोल पंप पर लगे हुए सीसीटीवी में कैद हो गई,घटना की शिकायत कोखराज थाना पुलिस से की गई है,पुलिस मामले की जांच में जुट गई है कोखराज थाना क्षेत्र के रोही बाईसांस के नबीपुर के पास स्थित पेट्रोल पंप में बदलेपुर गांव निवासी सुनील पटेल जेसीबी संचालक काम समाप्त कर वापस लौटते वक्त जेसीबी में डीजल भराने लगे,तभी बाइक सवार दो बदमाश आए और उनके बैग में रखा हुआ 35 हजार रुपए लेकर फरार हो गए,सुनील ने देखा तो उसने होश उड़ गए,सुनील ने घटना की जानकारी कोखराज पुलिस को दी है,पुलिस सीसीटीवी की सहायता से मामले की जांच में जुट गई है।

नव सृजित संदीपन घाट थाना का एडीजी जोन

प्रयागराज ने भूमि पूजन कर रखी नींव

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। नव सृजित संदीपन घाट थाना का एडीजी जोन प्रयागराज भानु भास्कर के कर कमलों द्वारा मंगलवार को शिलान्यास किया यह थाना अत्याधुनिक सुविधाओं से युक्त रहेगा थाना के साथ साथ बैरक और गेस्ट हाउस आवास का भी निर्माण करवाने के लिए भूमि पूजन किया गया। मुख्य अतिथि एडीजी प्रयागराज जोन और आईजी चंद्र प्रकाश प्रयागराज जोन चायल तहसील के ग्राम पंचायत काजीपुर पहुंचकर गारद की सलामी ली। तत्पश्चात एडीजी जोन भानु भास्कर व आईजी चंद्र प्रकाश ने विधि विधान, हवन पूजन तथा एडीजी द्वारा भूमि पूजन करते हुए नींव की प्रथम ईंट स्थापित करके विधिवत भूमि पूजन करते हुए शिलान्यास संपन्न किया मुख्य अतिथि एडीजी जोन भानु भास्कर ने मीडिया से बातचीत करते हुए बताया कि हमारा थाना अत्याधुनिक



सुविधाओं से लैस रहेगा थाने के निर्माण के साथ साथ बैरक और थाना प्रभारी आवास का भी निर्माण किया जाएगा। इसके साथ ही आम जनमानस को किसी प्रकार की कोई असुविधा न होने पाए इसका भी विशेष ध्यान दिया जाएगा। नव निर्मित संदीपन घाट थाना में कैदीना का भी निर्माण किया जाएगा। कार्यक्रम में एसपी बृजेश कुमार श्रीवास्तव, एसपी समर बहादुर, चायल सीओ

योगेन्द्र कृष्ण नारायण, संदीपन घाट थाना प्रभारी भुवनेश चौबे, और संदीपन घाट थाने के समस्त पुलिस फोर्स मौजूद रहे इसके अतिरिक्त सराय अचलक थाना प्रभारी विनोद सिंह चरवा थाना प्रभारी विनोद कुमार सिंह के साथ तीनों थाना के समस्त पुलिस बल इस कार्यक्रम में मौजूद रहे। थाने की भूमि पूजन और शिलान्यास के इस कार्यक्रम में थाना क्षेत्र के तमाम गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

महिलाओं को एडीजी आईजी

ने किया सम्मानित

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। मिशन शक्ति अभियान में उत्कृष्ट प्रसूति हेतु छात्रा वाणी मालवीय महिला आरक्षी नंदिनी तिवारी को अपने बीट क्षेत्र में जागरूक करने व महिला थ्रैटिल सुनीला देवी कुवैत में एशियन यूथ चैम्पियनशिप में सिल्वर मेडल विजेता को विशेष योगदान देने पर अपर पुलिस महानिदेशक प्रयागराज व पुलिस महानिदेशक प्रयागराज ने प्रशस्ति पत्र वा प्रशंसक चिन्ह देकर उन्हें सम्मानित किया।

महिला बीट आरक्षियों के साथ एडीजी ने किया गोष्ठी

कौशांबी। अपर पुलिस महानिदेशक प्रयागराज व पुलिस महानिरीक्षक प्रयागराज स्थित वीरगंगा दुर्गा भाभी सभागार में मिशन शक्ति यूपी के चतुर्थ चरण के विशेष अभियान को सफल बनाने के दृष्टिगत महिला बीट आरक्षियों के साथ गोष्ठी कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

डीएम एसपी ने किया स्वागत

कौशांबी। अपर पुलिस महानिदेशक प्रयागराज जोन प्रयागराज व पुलिस महानिरीक्षक प्रयागराज परिक्षेत्र प्रयागराज के जनपद कौशांबी आगमन पर जिलाधिकारी कौशांबी वा पुलिस अधीक्षक कौशांबी द्वारा बुके देकर स्वागत किया गया एवं गाईद द्वारा सलामी दी गई।

प्रधान की दबंगई के चलते सफाई कर्मी नहीं साफ कर रहा नाली

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। विकासखंड सिराथू क्षेत्र के ग्राम पंचायत शमशाबाद में सफाई अभियान पुरी तरह से ध्वस्त हो चुका है पूरे गांव में गंदगी जगह-जगह भरी पड़ी है जिससे दुर्गंध उठ रही है ग्रामीणों को दिक्कतों से जूझना पड़ रहा है सफाई कर्मी कभी भी सफाई करने नहीं आ रहा है बताया जाता है कि ग्राम प्रधान शमशाबाद की दबंगई और गुण्डई से सफाई कर्मी भी अजीज आ गया है जिससे उसने सफाई करने से इनकार कर दिया है एक तरफ योगी मोदी सरकार स्वच्छ भारत अभियान स्वच्छता मिशन के तहत गांव को साफ करने के कड़े निर्देश दे रहे हैं लाखों करोड़ों का बजट ग्राम पंचायत की सफाई में खर्च किए जा रहे हैं लेकिन शमशाबाद गांव में सफाई अभियान की रकम भ्रष्टाचार की में संकट गई है लेकिन योगी मोदी के स्वच्छता अभियान में ग्राम प्रधान बाधक दिखाई पड़ रहे हैं जिससे शमशाबाद गांव में चारों ओर गंदगी व्याप्त है नालियां बजबजा रही हैं सड़कों पर गंदगी भरी



दवाइयों का छिड़काव ना कराए जाने से मच्छर जनित बीमारी डेंगू जैसे तमाम मर्ज फैलने की आशंका

ग्राम प्रधान शमशाबाद के भ्रष्टाचार के कारणों की जांच कर प्रधान को दंडित किए जाने की मांग

लेखपाल कक्ष के अंदर लगा गन्दगी का अंबार

कोखराज कौशांबी। सिराथू तहसील के राजस्व लेखपाल कक्ष के अंदर गन्दगी का अंबार लगा हुआ है तहसील में कई सफाई कर्मचारियों की तैनाती है लेकिन लेखपाल कक्ष के अंदर सफाई कर्मचारी सफाई नहीं कर रहे हैं जिससे जगह-जगह कूड़े के ढेर लगे हैं दूषित वातावरण में लेखपालों को काम करना पड़ रहा है लेकिन सफाई व्यवस्था की बढहाली की जिम्मेदारी लेने को कोई भी अधिकारी कर्मचारी तैयार नहीं है जब तहसील सिराथू परिसर में गंदगी का यह हाल है तो सरकार की सफाई अभियान का गांव ग्रामीण क्षेत्र में क्या हाल होगा इसका अंदाजा लगाया जा सकता है एक तरफ केंद्र की मोदी सरकार स्वच्छ भारत अभियान और स्वच्छता अभियान संचालित करने के लिए लाखों करोड़ों का बजट खर्च कर रही है स्वच्छता अभियान में आए दिन अधिकारी फोटो खिंचवा कर स्वच्छता अभियान की सफलता की वाहवाही लूट रहे हैं लेकिन तहसील में लेखपाल कक्ष के अंदर फैली गंदगी अधिकारियों के पूरे व्यवस्था पर करारा तमाचा है लेखपाल कक्ष के अंदर व्याप्त गंदगी से लेखपाल भी परेशान है लेकिन वह किससे अपना दुख दर्द ब्यां करे।



पड़ती है गांव में भीषण गंदगी के चलते महामारी और तमाम बीमारी फैलने की आशंका से ग्रामीण दहशत के साये में जी रहे हैं पूरे गांव में गंदगी के चलते मच्छर और विभिन्न प्रकार के बैक्टीरिया और कीटाणु की संख्या तेजी से बढ़ी है दवाइयों का छिड़काव ग्राम पंचायत द्वारा नहीं कराया गया है

जिससे मच्छर जनित बीमारी डेंगू जैसे तमाम मर्ज फैलने की आशंका बढ़ती जा रही है ग्राम प्रधान की तानाशाही से पीड़ित गांव के लोगों ने विकासखंड कार्यालय और विकास भवन में शिकायत कर सफाई व्यवस्था दुरुस्त कराने की मांग की लेकिन उसके बाद भी शमशाबाद ग्राम पंचायत में सफाई

व्यवस्था दुरुस्त नहीं हो सकी है गांव के लोगों ने एक बार फिर डीएम कमिश्नर का ध्यान आकर्षित करते हुए गांव की सफाई व्यवस्था दुरुस्त करने की मांग करते हुए पदबंध पर उतरे ग्राम प्रधान के भ्रष्टाचार के कारणों की जांच कर प्रधान को दंडित किए जाने की मांग की है।

बेनीराम कटरा में जाम से जूझ रही जनता

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। सराय अकोल थाना क्षेत्र के बेनीराम कटरा चौराहा पर प्रतिदिन घण्टों वाहनों का जाम लगता है एक बार जाम खत्म हुआ तो दोबारा फिर कुछ देर बाद जाम शुरू हो जाता है इस जाम से आम जनमानस परेशान रहते हैं लेकिन उसके बाद भी मौके पर बेनीराम कटरा पुलिस चौकी स्थापित होने के बाद पुलिस जाम को हटाने का प्रयास नहीं करती है सड़क मार्ग पर फल फ्रूट आदि की दुकान लगाई जाती हैं सब्जी चाट के ठेले भी सड़क के किनारे खड़े होते हैं माहकों का वाहन सड़कों पर खड़ा हो जाता है जिससे कई कई घंटे सड़क पर जाम लग जाता है आने जाने वाले लोगों को दिक्कत होती है आधी सड़क को घेरकर फल फ्रूट चाट सब्जी आदि की लगने वाली दुकान और उनके श्रावक जाम बढ़ाने में सहायक है। ईरिकाशा वाले भी मरामांनी करते हैं जहां मर्जी हुई ईरिकाशा खड़ा कर सवारी भरने लगते हैं प्राइवेट बस चालक आधी सड़क घेरकर सवारी



घटिया सामग्री से कोटा की दुकान का निर्माण कर रहे हैं प्रधान सचिव

कौशांबी सरकार संपत्तियों के निर्माण में तेजी से भ्रष्टाचार बढ़ा है भ्रष्टाचार रोकने के जिम्मेदार अधिकारी मूक सहमति दे रहे हैं जिससे निर्माण कार्य के किनारे खड़े होते हैं आधी सड़क निर्माण कार्य कराने में लगे सरकारी जिम्मेदार बड़ी कमीशन खोरी की आड़ में घटिया निर्माण कर जहां मालामाल हो रहे हैं वहीं घटिया निर्माण के चलते सरकारी भवन कुछ वर्षों में ही बर्बाद हो रहे हैं जिले के विभिन्न विभागों के सैकड़ों भवन कुछ वर्षों में बर्बाद हो चुके हैं लेकिन देखने वाले नजअंदाज कर रहे हैं बेखौफ तरीके से घटिया निर्माण कराने वाले लोगों पर कार्यवाही करने के प्रति जिम्मेदार

अधिकारी गंभीर नहीं हो रहे हैं जिससे जिम्मेदार अधिकारियों की कमीशन खोरी में हिस्सेदारी से इनकार नहीं किया जा सकता ताजा मामला नेवादा विकासखंड के ग्राम पंचायत बरोलाह में कोटे के गोदाम निर्माण का है। जानकारी के मुताबिक विकास खण्ड नेवादा के ग्राम सभा बरोलाह में कोटे की गोदाम का निर्माण घटिया न्वालिटी की ईंट लगा कर कराया जा रहा है सीमेंट बालू के मिश्रण में भी जमकर खेल हो रहा है भवन निर्माण की अन्य सामग्री भी माताक के अनुसार नहीं लगाई जा रही है सरकार के निर्देश पर बड़ी लागत से कोटे के गोदाम बनाए जाने का निर्देश दिया गया है लेकिन ग्राम प्रधान

और पंचायत सचिव दोनों घटिया निर्माण में मगलूद है एडीओ पंचायत और खंड विकास अधिकारी नेवादा मुक सहमत देकर बैठे हैं जिससे घटिया निर्माण कर जल्द से जल्द कोटे का गोदाम बनाने के जुगाड़ में ग्राम प्रधान और पंचायत सचिव लगे हुए हैं इलाके के लोगों ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का ध्यान आकृष्ट कराते हुए घटिया निर्माण करने वाले ग्राम प्रधान और पंचायत सचिव के कारनामों की जांच करके इन पर मुकदमा दर्ज कराए जाने भ्रष्टाचार में लिप्त ग्राम प्रधान और पंचायत सचिव की गिरफ्तारी कराए जाने और सरकारी रकम की रिकवरी कराए जाने की मांग की है।

न्यूज झरोखा

प्रशिक्षण केंद्र में स्वच्छता शपथ तथा स्वच्छता रैली एवं प्रमाण पत्र वितरण

कौशांबी। जन शिक्षण संस्थान कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय भारत सरकार द्वारा प्रशिक्षण केंद्र देवरघर पुर में 17 अक्टूबर को संस्थान के निदेशक राजकुमार पांडे द्वारा सभी प्रतिभागियों को स्वच्छता शपथ दिलाई गई तथा सभी प्रतिभागियों द्वारा स्वच्छता रैली निकाली गई इस कार्यक्रम में संस्थान के निदेशक राजकुमार पांडे ने दिनांक 1 अक्टूबर से 31 अक्टूबर 2023 तक चलाए जा रहे स्वच्छता अभियान के बारे में विस्तार पूर्वक बताया और यह भी बताया कि अपने घर को तथा अपने मोहल्ले को कैसे साफ एवं स्वच्छ रखेंगे और महात्मा गांधी ने जो सपना देखा था उसके बारे में विस्तार से चर्चा किया तथा संस्थान द्वारा जो प्रतिभागियों ने अरिस्टेंट ड्रेस मेकर का कोर्स सीख चुकी थी उन प्रशिक्षार्थियों को प्रशिक्षण प्रमाण पत्र भी निदेशक द्वारा विहायत किया गया इस कार्यक्रम में संस्थान के कार्यक्रम अधिकारी संजय सिंह सहायक कार्यक्रम अधिकारी विजेन्द्र मिश्रा अनुदेशिका रुपा आमना खातून एवं जैनब अनुष्का आदि प्रतिभागी मौजूद रहे।

आरसीसी रोड का नगर अध्यक्ष और अधिशासी अधिकारी ने किया उद्घाटन

चायल, कौशांबी। चायल नगर पंचायत मनौरी से आरसीसी रोड से कई नंबर 3 गांधीनगर व वार्ड नंबर 2 नईम मिया का पूरा दोनो के बीच बनी आरसीसी रोड का नगर अध्यक्ष व अधिशासी अधिकारी के द्वारा सभासद सभासदों की मौजूदगी में उद्घाटन किया गया योजना की लागत 4 लाख 52 हजार रुपए है और चायल पीएचसी को जाने के लिए मुख्य मार्ग है इससे पूर्व यही रोड की दुर्दशा खराब थी जिससे पीएचसी को आने जाने वाले तीमार्दारी को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता था जिसको नगर प्रशासन ने गंभीरता से लेते हुए नगर पंचायत में प्रथम कार्य आरसीसी रोड को बनवाने का किया जिससे नगर के लोगों में खुशी की लहर है।

डिाकर से पोस्टल आर्डर गायब जनता को सौख्य

कौशांबी। जिले के सिराथू सहित विभिन्न डाकघर में 10 रुपए के पोस्टल आर्डर गायब हो गए हैं जिससे जन सूचना अधिकार अधिनियम में पोस्टल आर्डर लगाने वाले फरियारियों को दिक्कतों से जूझना पड़ता है बार-बार आम जनमानस डाकघर पहुंचकर पोस्टल आर्डर की डिमांड करते हैं लेकिन उन्हें पोस्टल आर्डर नहीं मिल पाता है आखिर डाकघर के अधिकारी गंभीर क्यों नहीं है या फिर पोस्टल आर्डर की भी कालाबाजारी शुरू हो गई है।

सेवाभिन्न पोर्टल एप काल सेन्टर से सम्पर्क कर कुशल कारीगरों की सेवायें प्राप्त करें

कौशांबी। शासन की मंशानुसार समस्त सेवा प्रदाताओं/वेंडर/दुकानदार यथा-कारपेट, एसी सर्विस मैकेनिक, टैक्सी सर्विस, इलेक्ट्रिशियन, प्लम्बर, रॉाई, पुताई आदि एवं ग्रामीण क्षेत्रों के विभिन्न सरकारी संस्थानों एवं आमजनमानस को सेवाएं प्रदान करने के उद्देश्य से सेवायोजन विभाग द्वारा सेवाभिन्न पोर्टल एप कालसेन्टर-155330 विकसित किया गया है। यह जानकारी जिला सेवायोजन अधिकारी गौतम घोष ने देते हुए बताया कि सेवाओं का उपयोग घर बैठे काल सेन्टर नम्बर-155330 पर काल कर सेवायें प्राप्त कर सकते हैं।

चित्रकूट - उन्नाव संदेश

हादसे में युवक घायल

अखंड भारत संदेश

मऊ/चित्रकूट। मऊ थाने के झांसी-मिजापुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर सुरौंथा के पास बाइक सवार युवक सड़क में खड़ी गाय से टकरा जाने से घायल हो गया।

ये हादसा मंगलवार को अपराह्न एक बजे हुआ। बताया गया कि सुरौंथा के पास राष्ट्रीय राजमार्ग पर गाय को बचाने के फेर में बाइक सवार युवक संजय ठाकुर (35) पुत्र उदयवीर सिंह निवासी देऊंघा टकराकर घायल हो गया। आसपास के लोगों ने उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मऊ में भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद घायल युवक को एसआरएन प्रयागराज रेफर कर दिया। उल्लेखनीय है कि मऊ थाना क्षेत्र के सुरौंथा के पास आये दिन हादसे होते हैं। लोगों ने दुर्घटना बाहुल्य क्षेत्र पर ब्रेकर एवं दिशा सूचक बोर्ड लगवाने की मांग की है।

पुलिस-आबकारी ने छापेमारी कर नष्ट किया लहन

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अवैध शराब निर्माण एवं बिक्री की रोकथाम को जारी अभियान में प्रभारी निरीक्षक मऊ राजेश कुमार द्विवेदी की अगुवाई में मऊ पुलिस व आबकारी विभाग की संयुक्त टीम ने गबबर निपाद पुत्र भारत व रमाकांत पुत्र ठाकुरदीन निवासी सिलोटा के कब्जे से 25 लीटर महुआ शराब महुआ व तीन सौ किग्रा लहन व शराब बनाने के उपकरणों समेत गिरफ्तार किया। बरामद लहन को मौके पर नष्ट किया। आरोपियों के खिलाफ मऊ थाने में आबकारी अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया। टीम में दरोगा बालकिशुन, सिपाही संदीप कुमार यादव व आबकारी टीम शामिल रही।

बाल विवाह के खिलाफ मशाल लेकर जगाई

अलख



अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पूरे देश में चल रहे बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत 16 अक्टूबर को बाल विवाह मुक्त भारत दिवस पर गैर सरकारी संगठन जनकल्याण शिक्षण प्रसार समिति ने जिले में 20 इंटर कालेज से जागरूकता कार्यक्रम किये। इन कार्यक्रमों में पचास हजार महिलाओं व आम लोगों ने समर्थन किया।

मंगलवार को गांवों में अभियान के समर्थन में उतरे लोगों ने मशाल जुलूस व रैली तथा शपथ ग्रहण कार्यक्रम किये। सूरज ढलने के बाद विभिन्न लोगों ने मशाल लेकर लोगों को जागरूक करते हुए संदेश दिया कि नए भारत में बाल विवाह की कोई जगह नहीं है। गांव में स्कूली बच्चों समेत समाज के लोगों ने हिस्सा लिया। मार्च का मकसद गांव व कस्बों में लोगों को बाल विवाह के खिलाफ जागरूक करना था। इस दौरान विवाह समारोहों में सेवायें देने किसी में खाना बनाने वाले हलवाइयों, टेढ़-कुर्सी लगाने वालों, फूलमाला आदि दुर्गा देवी व रामलला मंचन में पति और मौलवी से भी लोगों को जागरूक करने का आवाहन किया। जन शिक्षण प्रसार समिति के सचिव शंकरदयाल ने बाल विवाह वह अपराध है, जिसमें सदियों से समाज को जकड़ रखा है। नागरिक समाज व उप सरकार ने राज्य को बाल विवाह मुक्त बनाने के प्रति प्रतिबद्धता दिखाई है।

पांच देशी बम समेत एक गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अपराधियों के खिलाफ जारी कार्यवाही में कर्वाी कोतवाल अजीत कुमार पाण्डेय की अगुवाई में दरोगा उमाशंकर यादव की टीम ने कुणाल त्रिपाठी पुत्र रामदेव त्रिपाठी निवासी अछरोड़ थाना मटौंध जिला बांदा हालमुकाम कुटी साईं मंदिर के पीछे कस्बा मौदहा जिला हमीरपुर के कब्जे से पांच देशी बम समेत गिरफ्तार किया। उसके खिलाफ कोतवाली कर्वाी में विस्फोटक पदार्थ अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया है। टीम में सीतापुर चौकी के दरोगा उमाशंकर यादव व सिपाही अतुल परिहार शामिल रहे।

छेड़छाड़ आरोपी को हुई दो वर्ष की सजा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सूबे के पुलिस महानिदेशक के निर्देश पर जारी ऑपरेशन कनिष्क-मिशन शक्ति अभियान के तहत न्यायालय में लम्बित वादों में पैरवी कर अपराधियों को सजा दिलाने को पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के आदेश के अनुपालन में प्रभारी निरीक्षक राजापुर भास्कर मिश्रा व पैरोकार आकाश कुमार यादव तथा मॉनिटरिंग सेल प्रभारी जयप्रकाश उपाध्याय की पैरवी से छेड़छाड़ के आरोपी को दो वर्ष की सजा व 11 हजार रुपये के जुर्माना से दंडित किया है।

मंगलवार को सहायक अभियोजन अधिकारी हरिओम सिंह की प्रभावी बहस के चलते न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम सुश्री अंजलिका प्रियदर्शिनी ने राजापुर थाने में दर्ज घर में घुसकर छेड़छाड़ के आरोपी नाममुनि उर्फ मुन्ना पुत्र रामऔतार प्रजापति निवासी कुम्हारन पुरवा मजरा रायपुर को दो वर्ष की सजा व 11 हजार रुपये के जुर्माना से दंडित किया।

ज्ञात है कि 26 अक्टूबर 2012 को एक गांव की वादिया ने थाने में रिपोर्ट लिखाई कि नाममुनि ने घर में घुसकर छेड़छाड़ एवं जान से मारने की धमकी दी है। पुलिस ने मामले को दर्जकर पूर्व दरोगा एमए खान ने विवेचना कर 27 अक्टूबर 2012 को आरोपी को गिरफ्तार किया। पांच नवम्बर 2012 को आरोपी के खिलाफ न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किया था।

गैंगेस्टर आरोपी को हुई छह साल की सजा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सूबे के पुलिस महानिदेशक के निर्देश पर जारी ऑपरेशन कनिष्क-मिशन के तहत न्यायालय में लम्बित वादों की पैरवी कर अपराधियों को सजा दिलाने को पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के आदेश के पालन में प्रभारी निरीक्षक मानिकपुर श्रीमती रीता सिंह व पैरोकार वेदांत पाण्डेय ने गैंगेस्टर आरोपी को पांच वर्ष आठ माह बीस दिन की सजा व पांच हजार रुपये के जुर्माना से दंडित किया। ज्ञात है कि 25 मार्च 2009 को पूर्व थानाध्यक्ष ब्रजभूषण दुबे ने मानिकपुर में श्रीराम के खिलाफ गैंगेस्टर एक्ट के तहत मामला दर्ज किया था। पूर्व थानाध्यक्ष श्रीशरण सिंह ने मामले को विवेचना कर 20 अगस्त 2011 को आरोपी के खिलाफ न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किया था।

गांव सभा की जमीनों से हटायें अवैध कब्जे: डीएम

डीएम ने की समीक्षा बैठक

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने कर-करेत्तर राजस्व वसूली एवं चकबंदी कार्यों की मासिक समीक्षा बैठक में कहा कि स्टाम्प, वन, आबकारी, खनिज, राजस्व वसूली, नगर निकाय, कृषि, लोक निर्माण विभाग, वाणिज्य कर, मंडी, बांट माप, विद्युत आदि लक्ष्य के सापेक्ष वसूली करें। मंगलवार को कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने कहा कि शासन से निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष सभी विभाग प्रगति करायें। उन्होंने उप जिलाधिकारियों से कहा कि विद्युत की आरसी वसूली शत-प्रतिशत करें। बैंक, खनन अन्य विभागों की वसूली को भी बढ़ावा दें। तहसीलदार वसूली

पर खासतौर पर ध्यान दें। उप जिलाधिकारियों व तहसीलदारों से कहा कि राजस्व वादों में दायरे अनुसार निस्तारण करायें। तालाब-पोखर व सरकारी जमीन पर अवैध कब्जे को तत्काल खाली करायें। अविवादित वरासत का अभियान चलाकर निस्तारण करायें। समस्या होने पर नायब तहसीलदार, तहसीलदार, उप जिलाधिकारी को सूचना दें। पुराने वादों का निस्तारण कर जो आख्या भेजें, स्पष्ट होनी चाहिए। गांव सभा की जमीनों पर किसी तरह का कब्जा नहीं होना चाहिए। इस पर प्रभावी कार्यवाही करायें। धारा-67 के मामले उपजिलाधिकारी अपनी देखरेख में निस्तारण करें। उन्होंने उप जिलाधिकारियों से कहा कि खनिज अधिकारी व पुलिस क्षेत्राधिकारियों व सहायक



संभागीय परिवहन अधिकारी समेत जांचकर अवैध खनन व ओवर लोडिंग के खिलाफ कार्यवाही करायें। किसी भी दशा में जिले में अवैध खनन नहीं होना चाहिए। जिलाधिकारी ने चकबंदी कार्यों की समीक्षा कर बंदोबस्त अधिकारी को निर्देश दिए कि चकबंदी प्रक्रिया जिन गांवों में हो रही है, शासन की मंशानुसार समयबद्ध ढंग से की

जाये। किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं होगी। जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट कार्यालय के दो मुक्त आश्रितों के अश्रित कुमार सिंह लिपिक व असरान हुसेन कनिष्ठ सहायक के पद पर नियुक्ति पत्र दिये। बैठक में एडीएम वंदिता श्रीवास्तव, उप जिलाधिकारी कर्वी सौरभ यादव, मानिकपुर रामजन्म यादव, मऊ राकेश कुमार पाठक,

राजापुर प्रमोद कुमार झा, बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी, डीसी वाणिज्य कर आरके सोनी, जिला आबकारी अधिकारी राजेंद्र कुमार, सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी विवेक शुक्ला, जिला खनिज अधिकारी सुधाकर सिंह, अधिशासी अधिकारी नगर पंचायत मानिकपुर भारत सिंह, राजापुर बीएन कुशवाहा आदि मौजूद रहे। बाक्स----- जिलाधिकारी के निर्देश बेअसर अखंड भारत संदेश चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द बैठकों में तकरीबन हर बार एसडीएम व तहसीलदार को गांवसभा के अवैध कब्जे हटाने के निर्देश तो देते हैं, लेकिन अवैध कब्जे हैं कि हटाने का नाम नहीं ले रहे। तहसील मानिकपुर में अमचुर नेरुआ में गांवसभा की जमीन पर

प्रधान प्रिया द्विवेदी के पति मनोज द्विवेदी मारकुण्डी-सतना मुख्य मार्ग पर भारी-भरकम स्थान पर अवैध कब्जा कर मकान बनाये हैं। इस पर एसडीएम कहते हैं कि धारा 67 के तहत मामला चल रहा है। ये मामला कब तक चलेगा या फिर चलता ही रहेगा, कभी खत्म नहीं होगा। ऐसे में प्रधान का अवैध कब्जा बरकरार रहेगा। इसी प्रकार से इटवा डुडैला में गांवसभा की पांच बीघा जमीन पर सूरजदीन अवैध कब्जा किये हैं। ऐसे लोगों से गांवसभा की जमीन पर अवैध कब्जे कब हटायें जायेंगे या फिर जिलाधिकारी निर्देश ही देते रहेंगे। अवैध कब्जेधारक दोनों से क्षेत्रीय लेखपाल की गलबहियां हैं। ऐसे में अवैध कब्जेधारक बेखोपी से गांवसभा की जमीन पर अवैध कब्जा किये हैं।

19 को होगा निराकरण

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। चित्रकूट विशेष क्षेत्र विकास प्राधिकरण सचिव वंदिता श्रीवास्तव ने बताया कि प्राधिकरण क्षेत्र में मंजूरी को भवन मानचित्रों के निस्तारण को प्राधिकरण ने मानचित्र समाधान दिवस 19 अक्टूबर को अपराह्न एक बजे से पांच बजे तक प्राधिकरण कार्यालय में निश्चित किया है। सभी सम्बंधित भवन मानचित्र प्रस्तुतकर्ता अनुज्ञा प्राप्त मानचित्रकार/आर्कीटेक्ट की मौजूदगी में मानचित्र की आपत्तियों का निराकरण करा सकते हैं।

दम्पति के विवाद को पुलिसने सुलझाया



अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर सामाजिक रिश्तों को बचाने के प्रयास में पुलिस कार्यालय स्थित परिवार परामर्श केन्द्र में पारिवारिक विवाद को समाप्त करा एक दम्पति में सुलह कर परिवार को टूटने से बचाया। मंगलवार को पहाडी थाने के चैरा गांव हालमुकाम खम्हरिया जिला नागौद मप्र की श्रीमती शालिनी पुत्री कौशलेंद्र प्रताप सिंह ने पति आशीष सिंह पुत्र जुगेन्द्र सिंह व सास-ससुर के मानसिक उत्पीडन व दहेज व अश्लील मांग करने बावत पुलिस अधीक्षक को पत्र सौंपा। पुलिस अधीक्षक ने पत्र निस्तारण को प्रभारी परिवार परामर्श केन्द्र को भेजा। प्रभारी परिवार परामर्श केन्द्र निरीक्षक वीर प्रताप सिंह ने शिकायत को समझते हुए भविष्य में आपस में विवाद न करने व पारिवारिक कर्तव्यों का पालन करने की बात कही। आपसी सुलह होने पर दोनों पक्षों ने तालमेल से रहने का भरोसा दिया। टीम में प्रभारी परिवार परामर्श केन्द्र निरीक्षक वीर प्रताप सिंह, महिला सिपाही सुरेश चैधरी व महिला सिपाही शिवांगनी श्रीवास्तव शामिल रहीं।

तीन के कब्जे से अवैध शराब बरामद



अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अवैध शराब निर्माण एवं बिक्री की रोकथाम को जारी अभियान में पुलिस ने तीन लोगों के कब्जे से 35 क्वार्टर देशी शराब व 15 लीटर महुआ शराब बरामद की है।

मंगलवार को राजापुर थाने के वरिष्ठ दरोगा रामवीर सिंह ने सिपाही शुभम त्रिपाठी, जितेंद्र मोर्वा के साथ रवि सोनकर पुत्र सम्मत सोनकर निवासी छिबो रोड के कब्जे से 35 क्वार्टर देशी शराब समेत गिरफ्तार किया है। इसी क्रम में मानिकपुर थाने के दरोगा अशोक कुमार सिंह ने सिपाही दुर्गेश व उमाशंकर के साथ फूलचन्द्र पुत्र रामखिलावन निवासी गढ़चपा के कब्जे से पांच लीटर महुआ शराब समेत गिरफ्तार किया है। चौकी प्रभारी सीतापुर श्यामदेव सिंह ने सिपाही आभिषेक सिंह के साथ मुकेश पुत्र सुरेश निवासी मंडी समिति काकादेव जिला कानपुर को दस लीटर महुआ शराब समेत गिरफ्तार किया। तीनों के खिलाफ आबकारी अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया।

जाते हैं। अधिकारी शिकायतों पर कितने संवेदनशील हैं, ये किसी से छुपा नहीं है। ग्राम पंचायत हो या नगर निगम या फिर राजस्व विभाग प्रशासन के मामले में कोई ये नहीं कह सकता कि यहां प्रशासन नहीं है। राजस्व विभाग में लेखपाल से लेकर अन्य कार्यालयों में प्रशासकीय का बोलबाला है। पदस्थ अधिकारी-कर्मचारी ईमानदारी से काम करें तो आमजनता को राहत मिल सकती है। जब जिले के जिम्मेदार लोग ही गले तक प्रशासन में डूबे हैं तो मातहत को क्या कहे? आमजनता का शोषण कर उनसे आर्थिक लाभ की उम्मीद सभी लोग कर रहे हैं। पूंजीपतियों के कार्य तुरन्त हो जाते हैं। उन्हें अधिकारी अपने पास बैठाकर कार्य कर देते हैं। ऐसे में आमजनता सब कुछ देखते हुए कहती है कि पैसा ही सब कुछ है।

मप्र समेत पांच राज्यों में खिलेगा कमल: स्वतंत्रदेव सिंह

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सूबे के भाजपा नेता/जलशक्ति विभाग के कैबिनेट मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह ने कामदगिरि की परिक्रमा लगाने के बाद लोनिव डक बंगले में कहा कि मप्र समेत पांच राज्यों में भाजपा की जीत होगी। मंगलवार को सूबे के कैबिनेट मंत्री/मप्र चुनाव प्रभारी स्वतंत्रदेव सिंह ने कामदगिरि की परिक्रमा लगाई। रात्रि विश्राम लोनिव डक बंगले में करने के बाद पार्टी कार्यकर्ताओं से भेंट की

। पूर्व सांसद भैरों प्रसाद मिश्रा, भाजपा जिलाध्यक्ष लवकुश चतुर्वेदी, पूर्व जिलाध्यक्ष दिनेश तिवारी, आनंद सिंह पटेल, रवि प्रकाश त्रिपाठी, आलोक पांडेय, भागवत त्रिपाठी, राघवेंद्र सिंह, घनश्याम सिंह, हीरो मिश्रा, शिवपूजन गुप्ता, सुरेश अनुरागी, ब्रजेश पांडेय समेत दर्जनों भाजपाइयों से भेंट की। बुदिली सेना जिलाध्यक्ष



अजीत सिंह ने फूल-मालाओं से कैबिनेट मंत्री का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि पांच राज्यों के चुनाव में भाजपा की जीत तय है। जनता का भरपूर समर्थन मिल रहा

है। सतना जिले में बूथ स्तर तक के कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर चुनावी जीत की रणनीति बनाई है। चुनाव तक वह पार्टी के निर्देशानुसार सतना जिले में रहेंगे। डबल इंजन की

सरकारों से जनता को दोहरे विकास का लाभ मिल रहा है। जनता को मोदी पर भरोसा है। इसी भरोसे से कमल खिलेगा। डक बंगले में उन्हें गाई आफ आनर दिया गया।

समता-मानवता की बात करता है बौद्ध धर्म: मान सिंह

जीआईसी मैदान में हुई सभा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। समाजवादी अम्बेडकर वाहिनी के राष्ट्रीय सचिव मान सिंह पटेल ने कहा कि बौद्ध धर्म के अनुयायी विश्व में पाये जाते हैं। आधा सैकड़ा देशों में बौद्ध धर्म प्रमुख धर्म है। इस धर्म का दार्शनिक पक्ष बेहद तार्किक एवं वैज्ञानिक है।

ये बात समाजवादी अम्बेडकर वाहिनी के राष्ट्रीय सचिव मान सिंह पटेल ने जीआईसी मैदान में हुई सभा में कार्यक्रम के बतौर मुख्य संरक्षक कही। उन्होंने विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि बौद्ध धर्म समता व मानवता की बात करता है। ऊंच-नीच भेदभाव की व्यवस्था नहीं है। डॉ अम्बेडकर ने इस धर्म को अपनाया था। भारतीय संविधान से समता-



मानवता से सबको न्याय दिलाने व भेदभाव, छुआछूत मिटाने वाला धर्म है। आज इसे कमजोर किया

जा रहा है। इसे खत्म करने की साजिश हो रही है। मनुवादी व्यवस्था लागू करने का मौजूद

सरकार प्रयास कर रही है। पटेल ने कहा कि ब्राह्मणवाद की जड़ें बहुत गहरी हैं। विषमता का कारण भी ब्राह्मणवाद है। सही मायने में जो ब्राह्मण धर्म है, उसे हिन्दू कहकर देश के दलितों, आदिवासियों व पिछड़ों को मकड़जाल में फंसाने की साजिश है। हिन्दू धर्म होता तो दलितों, आदिवासियों व पिछड़ों का भी सम्मान होता।

उन्होंने सभा में कहा कि ब्राह्मण धर्म में केवल ब्राह्मणों का ही सम्मान है। क्षत्रिय, वैश्य या सूद्र सबको नीच कहा गया है। कोई दो फुट नीच हैं तो कोई तीन फुट। महिलाओं को भी नीच बताया है। सम्मेलन में प्रवक्ता सुभाष पटेल ने भी विचार रखे। इस मौके पर सपा नेता कैलाश प्रसाद बौद्ध समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

हादसे में दो बाइक सवारों की मौके पर मृत्यु ,परिजनों में मचा कोहराम, दोनों करते थे मजदूरी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। कोतवाली कर्वाी क्षेत्र में नेशनल हाईवे झांसी- मिजापुर राजमार्ग स्थित कालुपुर में तेज रफ्तार कार ने बाइक सवार को टोकर मार दी। दोनों बाइक सवारों की मौके पर मृत्यु हो गई। सूचना पर परिजनों में कोहराम मच गया। पुलिस ने शवों का पंचनामा कर पोस्टमार्टम को मंजूरी भेजा है। ये हादसा मंगलवार को सवेरे आठ बजे



हुआ। बताया गया कि रैपुरा थाना क्षेत्र के

अखंड भारत संदेश चित्रकूट। सरकारी कार्यालयों में कार्य करने को लेकर आमजनता चक्कर काटने को मजबूर हैं। कोई भी आमजनता सरकारी कार्यालयों में कार्य को लेकर जाने पर विभागीय अधिकारियों के चक्कर लगाते देखे जाते हैं। मंगलवार को चाहे तहसील हो या डीएम कार्यालय या अन्य कार्यालय हो। संबंधित

कार्यालय से आमजनता को सिर्फ मायूसी मिल रही है। इनकी सुनवाई को बैठे जिम्मेदार नियमों का हवाला देकर मजाक बन चुके हैं। जिले में शायद ही कोई विभाग हो, जहां जनता के कार्य आसानी से होते हैं। आमजनता जिस तरह सरकारी कार्यालयों के चक्कर लगा रही है, अपने कार्य कराने को एक के बाद एक आवेदन संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये

निराकरण में आमजनता कितनी संतुष्ट है, प्रशासन कोई ध्यान नहीं दे रहा। नियम-कानून तो विभागीय अधिकारियों के लिए मजाक बन चुके हैं। जिले में शायद ही कोई विभाग हो, जहां जनता के कार्य आसानी से होते हैं। आमजनता जिस तरह सरकारी कार्यालयों के चक्कर लगा रही है, अपने कार्य कराने को एक के बाद एक आवेदन संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये

जाते हैं। अधिकारी शिकायतों पर कितने संवेदनशील हैं, ये किसी से छुपा नहीं है। ग्राम पंचायत हो या नगर निगम या फिर राजस्व विभाग प्रशासन के मामले में कोई ये नहीं कह सकता कि यहां प्रशासन नहीं है। राजस्व विभाग में लेखपाल से लेकर अन्य कार्यालयों में प्रशासकीय का बोलबाला है। पदस्थ अधिकारी-कर्मचारी ईमानदारी से काम करें तो आमजनता को राहत मिल

नेपाल-भारत सीमा सुरक्षा अधिकारियों की बीच बैठक, अपराध नियंत्रण सहयोग पर सहमति

काठमांडू। नेपाल और भारत के सीमा सुरक्षा अधिकारियों के बीच सीमा सुरक्षा एवं अपराध नियंत्रण के मुद्दे पर सीमा सुरक्षा समन्वय बैठक सम्पन्न हुई है। विराटनगर में नेपाल के सशस्त्र प्रहरी बल और भारत की सशस्त्र सीमा बल के शीर्ष अधिकारियों के बीच यह बैठक आयोजित की गयी। नेपाल के गृह मंत्रालय की तरफ से जारी एक बयान में कहा गया है कि नेपाल के सशस्त्र प्रहरी बल (एपीएफ) और भारत के सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी) के अधिकारियों के बीच सीमा क्षेत्र में आपराधिक गतिविधियों को नियंत्रित करने में सहयोग करने पर सहमति बनी है। गृह मंत्रालय के द्वारा जारी बयान के मुताबिक बैठक में जहाँ सीमा क्षेत्र को निशाना बनाने वाले दोनों देशों की सुरक्षा संवेदनशीलता पर गंभीरता से चर्चा की गई, वहीं सुरक्षा अधिकारियों ने सीमा अपराध नियंत्रण के लिए सहयोग और समन्वय को प्राथमिकता देने का वादा किया। नेपाल की ओर से कोशी प्रांत के सशस्त्र प्रहरी बल के प्रमुख डीआईजी अंजनी कुमार पोखरेल और भारत की ओर से सिलीगुड़ी स्थित एसएसबी के डीआईजी डीबी सोनार ने बैठक का नेतृत्व किया। बैठक में सीमा अपराध, अवैध गतिविधियाँ, सीमा शुल्क चोरी, सीमा पर अवाञ्छित गतिविधियाँ, सीमा अतिक्रमण, नशीले पदार्थ, मानव तस्करी नियंत्रण और रोकथाम पर चर्चा की गई।



हो ची मिन्ह में महात्मा गांधी की प्रतिमा का उद्घाटन, जयशंकर ने कहा- वह राजनीतिक प्रेरणा है

वियतनाम। केंद्रीय विदेश मंत्री एस जयशंकर ने वियतनाम के हो ची मिन्ह में महात्मा गांधी की प्रतिमा के अनावरण में शामिल हुए। इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जयशंकर ने महात्मा गांधी की प्रतिमा के अनावरण को महत्वपूर्ण बताया है। उन्होंने इस दौरान गांधी जी के योगदान का वर्णन भी किया।

तानो दान पार्क में महात्मा गांधी की प्रतिमा का उद्घाटन किया गया। इस कार्यक्रम में भारतीय विदेश मंत्री जयशंकर के साथ वाइस चेरमैन डुओंग अन्ह डुक भी मौजूद थे। जयशंकर ने इस कार्यक्रम में हिस्सा लेने पर कहा, 'वाइस चेरमैन डुओंग अन्ह डुक के साथ उद्घाटन में भाग लेने का सौभाग्य मिला। हो ची मिन्ह सिटी में महात्मा गांधी की प्रतिमा का अनावरण बहुत महत्वपूर्ण है। यह स्वतंत्रता,



आत्मनिर्भरता और गरिमा को रेखांकित करता है और यही दोनों देशों को एक साथ लाता है। जयशंकर ने आगे कहा, 'महात्मा गांधी दुनिया के सबसे प्रतिष्ठित व्यक्तियों में से एक हैं। सत्य, अहिंसा और स्वतंत्रता में उनके योगदान को संयुक्त राष्ट्र द्वारा मान्यता दी गई है। उनके जन्मदिन दो अक्टूबर को अंतर्राष्ट्रीय अहिंसा दिवस के रूप में घोषित किया गया है। महात्मा गांधी के योगदान को

याद करते हुए जयशंकर ने कहा कि वह (गांधी जी) न केवल राजनीतिक प्रेरणा के रूप में बल्कि कृतीति प्रेरक के रूप में भी काम करते हैं। उन्होंने बताया साल 1958 में अपनी भारत यात्रा के दौरान वियतनाम के पूर्व राष्ट्रपति हो ची मिन्ह ने मीडिया को संबोधित करते हुए कहा था कि हम सभी क्रांतिकारी हो सकते हैं, लेकिन प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से हम सभी महात्मा गांधी के शिष्य हैं।

'प्लीज, हमें इस नरक से निकाल लो', संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के कर्मचारियों ने लगाई गुहार

गाजा पट्टी। गाजा पट्टी में इस्त्राएल का जवाबी हमला लगातार जारी है। ऐसे में, संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के साथ फलस्तीनी शरणार्थियों के लिए काम करने वाले कर्मचारी बेहद डरे हुए हैं। उन्होंने गाजा पट्टी में मौजूदा हालातों को नरक से भी बेकार बताया है। उन्होंने बच्चों, गर्भवती महिलाओं तथा बुजुर्गों के लिए खाना, पानी और दवाओं की तत्काल आपूर्ति करने की अपील की है। फलस्तीनी शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र राहत और कार्य एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूए) गाजा पट्टी में काम करने वाली सबसे बड़ी संयुक्त राष्ट्र एजेंसी है। यहां 13 हजार कर्मचारी काम कर रहे हैं। इनमें शिक्षक, डॉक्टर, नर्स, फार्मासिस्ट, वेटेनरियन कर्मचारी, तकनीशियन और ड्राइवर शामिल हैं। यूएनआरडब्ल्यूए ने गाजा में फलस्तीनी शरणार्थियों को लेकर



आपात अपील जारी की। कहा कि गाजा में हो रहे हमले का खामियाजा लाखों फलस्तीनी शरणार्थियों को भुगतना पड़ रहा है। इनमें शिक्षक, डॉक्टर, नर्स, फार्मासिस्ट, वेटेनरियन कर्मचारी, तकनीशियन और ड्राइवर शामिल हैं। यूएनआरडब्ल्यूए ने गाजा में फलस्तीनी शरणार्थियों को लेकर

खराब होते जा रहे हैं। इन मैसेजों को देखकर दिमाग खराब हो रहा है। उन्होंने कहा, 'मुझे लगता है कि निराशा बढ़ती जा रही है। हालात समय के साथ और खराब हो रहे हैं। यही हमारे कर्मचारी बता रहे हैं।' बता दें, सात अक्टूबर को फलस्तीनी के आतंकी संगठन हमला ने इस्त्राएली सीमा में घुसकर 1400 लोगों की निर्मम हत्या कर दी थी। वहीं इस्त्राएल के जवाबी हमले में अब तक गाजा पट्टी में 2750 के करीब लोगों की जान जा चुकी है। अबतक गाजा से करीब 10 लाख फलस्तीनी विस्थापित हो गए हैं। यूएनआरडब्ल्यूए गाजा पट्टी में काम करने वाले अपने 14 कर्मचारी को खो चुका है। 10 दिन पहले संघर्ष शुरू होने के बाद से संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के साथ काम करने वाले कई अन्य कर्मचारी विस्थापित हो गए हैं।

आईडीएफ का लेबनान के हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों पर हमला, गाजा के आसपास लगातार सायरन की आवाजें

वाशिंगटन। इस्त्राएली वायु सेना (आईएफए) ने गोलीबारी के जवाब में लेबनान में हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों और सैन्य बाँचों पर हमला किया है। इस बात की जानकारी इस्त्राएली वायु सेना ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर दी है। वायु सेना ने एक्स पर पोस्ट करते हुए कहा, 'थोड़ी देर पहले आईएफए ने लेबनान में हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों और सैन्य इन्फ्रास्ट्रक्चर पर हमला किया है। सोमवार को इस्त्राएली रक्षा बल ने बताया कि लेबनान सीमा पर मौजूद कई सैन्य पोस्ट गोलीबारी की चपेट में आ गया।'

पोस्ट कर गोलीबारी की जानकारी दी एक्स पर एक पोस्ट जारी करते हुए इस्त्राएली वायु सेना (आईडीएफ) ने बताया कि आईडीएफ टैंक की तरफ गोली दागे गए, जिसके जवाब में इस्त्राएल की तरफ से भी गोलीबारी की गई। गाजा के आसपास सायरन चलाया गया। लगातार 10 दिनों से इस्त्राएल पर हमला के आतंकी हमले कर रहे हैं। एक अन्य पोस्ट पर आईडीएफ ने शुरु कार्डिसल के अध्यक्ष ओसामा मजिनी के मौत की जानकारी देते हुए बताया कि हवाई हमले के दौरान मजिनी की मौत हो गई। आईडीएफ के अनुसार मजिनी इस्त्राएल के खिलाफ हमला के आतंकी गतिविधियों को निर्देशित करता था। इस्त्राएल ने सोमवार को लेबनान से सटे क्षेत्रों में रह रहे लोगों से जगह खाली करने को कहा। सभी लोगों को फिलहाल राज्य वित्त पोषण गेट हाउस में रखा गया है।

मीडिया सूत्रों के अनुसार लेबनान से सटे इस्त्राएली क्षेत्र में छह एंटी टैंक गाइडेड मिसाइलें दागी गईं, जिसमें एक नागरिक की मौत हो गई। इसके अलावा भी नौ रॉकेट और दागे गए, जिसमें फिलहाल किसी के भी हताहत होने की कोई जानकारी नहीं दी गई है।

'गाजा पट्टी में जमीनी हमले की धमकी हमें डरा नहीं सकती', हमला की इस्त्राएल को चेतावनी

यरूशलम। इस्त्राएल-हमला युद्ध में अबतक करीबन 1400 इस्त्राएली नागरिकों की मौत हो चुकी है। हमला के हमले के बाद इस्त्राएल लगातार गाजा पट्टी पर हमला कर रहा है। हालांकि, इस्त्राएल के गाजा पट्टी में जमीनी हमले की धमकी पर हमला पर हमला से प्रवृत्ता अब ओबेदेह ने प्रतिक्रिया दी है। ओबेदेह ने चेतावनी देते हुए कहा, 'इस्त्राएल का गाजा पट्टी में जमीनी हमले की धमकी हमें डरा नहीं सकती। हम इसके लिए तैयार हैं।' एक टेलीविजन पर प्रसारित एक बयान में उन्होंने कहा, 'एजेदीन अल कसम ब्रिगेड ने सात अक्टूबर को इस्त्राएल पर हमले के बाद 200 नागरिकों को बंधक बना लिया था। उन्होंने आगे कहा, हमारे लोगों के खिलाफ जमीनी हमले की धमकी हमें नहीं डरा सकती। हम इसके लिए तैयार हैं।' हमला द्वारा बंधक बनाए गए इस्त्राएली नागरिकों पर सेना के प्रवक्ता डेनियल हाजी ने कहा, 'गाजा पट्टी में बंधक बनाए गए 199 लोगों के परिजनों की पुष्टि की जा चुकी है।' वहीं बंधक बनाए गए विदेशी नागरिकों के लिए जारी बयान में अबु ओबेदेह ने कहा कि परिस्थितियाँ अनुकूल होने पर विदेशी नागरिकों को रिहा कर दिया जाएगा। गाजा पट्टी पर इस्त्राएल द्वारा हमले के बाद 22 बंधकों की मौत हो चुकी है।



सरिसवा नदी के प्रदूषण को लेकर नेपाल प्रशासन हुआ सख्त

पूर्वी चंपारण। नेपाल से निकलकर भारतीय शहर रक्सौल होकर बहनेवाली सरिसवा नदी के प्रदूषण को लेकर नेपाल प्रशासन ने एक बार फिर से सख्ती बरतना शुरू कर दिया है। बीरगंज महानगरपालिका के मेयर राजेशमान सिंह की अध्यक्षता में को वीरगंज जिला पुलिस प्रशासन व उद्योगपतियों के साथ बैठक के बाद इसकी जानकारी देते मेयर ने बताया कि छठ पर्व के पूर्व सरिसवा नदी का प्रदूषण नहीं रुका तो नदी में बिना शोधन के रसायनिक अवयव व कचरा डालने वाले सभी इंडस्ट्री को सील कर समुचित कार्रवाई किया जायेगा। मेयर ने बताया कि पूर्व में सभी इंडस्ट्री को नोटिस भेज कर यह कहा गया था, कि बिना शोधन के नदी में उद्योग का कोई कचरा या पानी नहीं गिराया जाय, लेकिन अब भी कुछ इंडस्ट्री वाले इससे बाज नहीं आ रहे हैं, लेकिन अब ऐसा नहीं होगा। इन उद्योग को सील के साथ नियमानुसार उन पर जुर्माना भी लगाया जाएगा। उन्होंने कहा कि भारत में सर्वाधिक प्रदूषित नदियों में चिन्हित किये गये सरिसवा नदी के प्रदूषण का कारक इन उद्योगों को ही माना जा रहा है, जो खेद की बात है। इसके पूर्व मेयर के नेतृत्व में एक टीम सरिसवा नदी प्रदूषण में मुख्य भूमिका निभाने वाले उन उद्योगों का भी निरीक्षण किया गया, और उन उद्योगों के प्रबंधकों को बुलाकर नदी में प्रदूषण रोकने के निर्देश दिये गये। साथ ही इन उद्योगों की सतत निगरानी एवं मूल्यांकन रिपोर्ट महानगरपालिका को सौंपने की बात कही गयी।



इस्त्राएल-हमला के बीच युद्धविराम की मांग वाला रूस का प्रस्ताव खारिज

वाशिंगटन। संयुक्त राष्ट्र की सुरक्षा परिषद में रात गाजा में जारी हिंसा पर लाए गए रूस का प्रस्ताव खारिज हो गया। दरअसल रूस के प्रस्ताव में गाजा में आम नागरिकों के खिलाफ हो रही हिंसा की निंदा करते हुए युद्धविराम की मांग की गई थी, लेकिन इसमें हमला या उसके द्वारा इस्त्राएली नागरिकों पर किए गए बर्बर हमले का जिक्र ही नहीं किया गया था। ऐसे में परिषदी देशों ने इस प्रस्ताव को खारिज कर दिया। 15 सदस्यों वाली सुरक्षा परिषद में प्रस्ताव पास होने के लिए 9 वोटों की जरूरत थी लेकिन प्रस्ताव के समर्थन में सिर्फ चार देशों ने मतदान किया। वहीं चार देशों ने इसके खिलाफ वोट दिया। रूसी प्रस्ताव के समर्थन में जिन देशों ने वोट किया, उनमें चीन, संयुक्त अरब अमीरात, मोजाम्बिक और गैबोन शामिल हैं। वहीं प्रस्ताव के खिलाफ वोट करने वाले देशों में अमेरिका, ब्रिटेन, जापान और फ्रांस शामिल हैं। छह अन्य देश मतदान में शामिल ही नहीं हुए। बता दें कि इस्त्राएल और हमला के बीच छिड़ी लड़ाई को लगभग दो हफ्ते का समय बीत चुका है।

आईडीएफ का लेबनान के हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों पर हमला, गाजा के आसपास लगातार सायरन की आवाजें

काठमांडू। इस्त्राएली वायु सेना (आईएफए) ने गोलीबारी के जवाब में लेबनान में हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों और सैन्य बाँचों पर हमला किया है। इस बात की जानकारी इस्त्राएली वायु सेना ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर दी है।

वायु सेना ने एक्स पर पोस्ट करते हुए कहा, 'थोड़ी देर पहले आईएफए ने लेबनान में हिजबुल्लाह के आतंकी ठिकानों

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फौंड
योग सत्संग समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।

सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
RNI No: UPHN/2001/09025

ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbharat@sandesh1@gmail.com

सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।



आईडीएफ टैंक की तरफ गोली दागे गए, जिसके जवाब में इस्त्राएल की तरफ से भी गोलीबारी

की गई। गाजा के आसपास सायरन चलाया गया। लगातार 10 दिनों से इस्त्राएल पर हमला के मजिनी के मौत की जानकारी देते हुए बताया कि हवाई हमले के दौरान मजिनी की मौत हो गई। आईडीएफ के अनुसार मजिनी इस्त्राएल के खिलाफ हमला के आतंकी गतिविधियों को निर्देशित करता था। इस्त्राएल ने लेबनान से सटे क्षेत्रों में रह रहे लोगों से जगह खाली करने को कहा। सभी लोगों को फिलहाल राज्य वित्त पोषण गेट हाउस में रखा गया है।

कैट को इस शादी सीजन में 4.25 लाख करोड़ रुपये के कारोबार का अनुमान

नई दिल्ली। इस वर्ष 23 नवंबर देव उठान एकादशी से शीतल श्राद्धों का सीजन शुरू होकर 15 दिसंबर तक चलेगा। दिल्ली सहित देशभर के व्यापारी श्राद्धों के सीजन में बड़ी बिक्री की तैयारी में जुट गए हैं। इस सीजन में लगभग 35 लाख श्राद्धों का सीजन होने की संभावना है, जिससे 4.25 लाख करोड़ रुपये का कारोबार होने का अनुमान है। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने मंगलवार को जारी बयान में कहा कि इस वर्ष 23 नवंबर से 15 दिसंबर के बीच चलने वाले शादी के सीजन

में करीब 35 लाख श्राद्धों का सीजन होने का अनुमान है। कैट के मुताबिक शादी से संबंधित सामानों की खरीद से इस दौरान 4.25 लाख करोड़ रुपये का खर्च होने की संभावना है। पिछले साल इसी अवधि में करीब 32 लाख श्राद्धों हुईं और खर्च 3.75 लाख करोड़ रुपये आंका गया था। कैट के राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीण खंडेलवाल ने बताया कि कैट की रिसर्च शाखा कैट रिसर्च एंड ट्रेड डेवलपमेंट सोसाइटी ने हाल ही देश के 20 मुख्य शहरों के व्यापारियों एवं सर्विस प्रोवाइडर के बीच

किए गए एक सर्वे में अकेले दिल्ली में इस सीजन में 3.5 लाख से अधिक श्राद्धों होने का अनुमान लगाया है, जिससे दिल्ली में करीब एक लाख करोड़ रुपये का कारोबार होने की संभावना है। पिछले साल इसी अवधि में करीब 32 लाख श्राद्धों हुईं और खर्च 3.75 लाख करोड़ रुपये आंका गया था। खंडेलवाल ने बताया कि इस शादी सीजन में करीब 6 लाख श्राद्धों में प्रति शादी 3 लाख रुपये का अनुमानित खर्च आएगा, जबकि करीब 10 लाख श्राद्धों में प्रति शादी

लाखों लोग रोज छोड़ रहे हैं काठमांडू

काठमांडू। प्रत्येक दिन लाखों लोग काठमांडू छोड़कर बाहरी क्षेत्रों में जा रहे हैं। जहाँ पिछले दो दिनों में तीन लाख से अधिक लोग काठमांडू से बाहर चले गए वहीं सिर्फ सोमवार को रात दस बजे तक करीब ढाई लाख लोग राजधानी से बाहर जा चुके हैं। एक अनुमान के मुताबिक अगले हफ्ते तक पच्चीस लाख लोगों के काठमांडू से बाहर जाने का अनुमान है। आखिर क्यों लाखों लोग रोज काठमांडू से बाहर जा रहे हैं? दरअसल नेपाल का सबसे बड़ा त्योहार शुरू हो गया है। देश में सबसे अधिक दिनों तक मनाया जाने वाला पर्व शुरू होने के साथ काठमांडू छोड़ने वालों की तादाद दिन प्रतिदिन बढ़ती ही जा रही। देश में सबसे लम्बे समय तक अवकाश वाला

यह पर्व शुरू होते ही काठमांडू में रहने वाले लाखों लोग अपने-अपने गांव, अपने शहर वापस जाते हैं। नवरात्र को नेपाल में बड़ा दर्शन के नाम से जाना जाता

अधिक लोग काठमांडू छोड़ चुके हैं। काठमांडू ट्रैफिक पुलिस के प्रवक्ता एसएसपी राजेश भट्ट ने कहा कि शनिवार-रविवार को ही सिर्फ तीन लाख पचास हजार लोग काठमांडू से बाहर जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि आज नवरात्र के दूसरे दिन रात दस बजे तक ढाई लाख लोग काठमांडू से बाहर निकल चुके हैं और अभी रात भर यह खिलखिला जारी रहेगा। एक अनुमान के मुताबिक सप्तमी तक कुल पच्चीस लाख लोगों के काठमांडू से बाहर जाने का अनुमान है। सप्तमी के बाद पूर्णिमा तक सार्वजनिक यातायात बहुत ही कम चलता है इसलिए लोग उस दिन तक काठमांडू से बाहर निकल जाते हैं। सप्तमी से पूर्णिमा तक काठमांडू की सड़कें सुनसान रहती हैं। मुख्य बाजार की सभी दुकानें, बन्द होकर पूर्णिमा के आगले दिन ही खुलती हैं। अतिआवश्यक अस्पताल जैसी जगहों पर भी इमरजेंसी के अलावा सभी सेवाएं सप्तमी से पूर्णिमा तक बन्द रहती हैं। इतनी लम्बी छुट्टी होने के कारण ही काठमांडू में रहने वाले या काम करने वाले लोग अपने गांव अपने जिला को लौट जाते हैं। इनमें से कुछ विदेशों की सैर पर जाते हैं तो कुछ अपने परिवारिक सदस्यों के यहां छुट्टियां मनाते जाते हैं। काठमांडू उपत्यका ट्रैफिक पुलिस के मुताबिक पिछले दो दिनों में ही तीन लाख से



है। नेपाल में दशहरा का पर्व मनाने का अपना ही तरीका है। नेपाल के स्कूल कॉलेजों में दशहरा के घटस्थापना से शुरू होने वाला

प्रति शादी 10 लाख रुपये खर्च होंगे। 6 लाख श्राद्धों में प्रति शादी 25 लाख रुपये खर्च होंगे। वहीं, 50 हजार श्राद्धों में प्रति शादी 50 लाख रुपये खर्च होंगे, जबकि 50 हजार श्राद्धों ऐसी होंगी, जिनमें एक करोड़ या उससे ज्यादा पैसे खर्च होंगे। इस तरह कुल मिलाकर इस एक महीने तक चलने वाले शादी के सीजन में बाजारों में शादी के समानों की खरीदारी से करीब 4.25 लाख करोड़ रुपये का प्रवाह होगा।